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OT asTOpOB

9ro mocobue BMecTe ¢ y4eOHHKOM AJA yraybiaéHHOTo
U3y4YeHHA MaTeMaTUKM « Aarebpa. 9 kiaacc» asropos A. T. Mep-
anaxa, B. M. ITonaxkoBa BXOAUT B eUHEIH yyeOHO-MeTOmMIe-
CKHMH KOMILIEKT.

IlepBas yacTh mocobus — «CaMocToAaTenbHEEIE pa0OTEI» —
pazfieJleHa Ha 4YeThipe OZHOTHIIHBIX BapwaHTa o 35 paboT B
KasKA0M (caMOCTOATe/NbHEIe paboThI, MMeOMHe OHHAKOBLIE
HOMEpa, ABJIAITCA ONHOTHOHEIMHU)., Kaxaas caMocToATe hb-
Had pabora COOTBeTCTBYeT oIpeneléHHOMY maparpady ydes-
HHKA, YTO OTPa’K€HO B HA3BAHHHU CAMOCTOATENILHOH paboThI.
Hasnume aHajoOrm4HBIX 3aja4 B CAMOCTOATENbHEIX paborax ¢
ONHMHAKOBBIMHM HOMEPaMH MO3BOJIAET HCIIOJIb30BATE 3TOT MATe-
PHaJ TaKKe ANs OTPAGOTKN HABBIKOB PelIeHUsd OCHOBHEIX TH-
OB 3aj7ad4.

Bropas 4acTe mocobus coNepKHT 3amaHUS O KOH-
TPOJNBHBIX Pa6OT B ABYX BapuMaHTaX, a TAK)Ke UTOTOBYIO pabo-
Ty AJA DIOBTOPEHHA M CHUCTEMATH3aIHH y4efHOro MaTepuaa.



BapuaHT n

CamocronTenbHas pabora Ne 1

DyHKUMA
Haiiaure 0o6n1acTs onpefeneEnsa GyHKIIAN

f(x)=v2x -1+ 1

x2 -2x-8
Haiinute ob6aacTh 3HaYeHUN QYHKIIHM!:
5
2
1) y=3+%; g p=XIL,
)y - )y 2

Iars pysxmun f(x) = 2x — 1 u g(x) = x* - 2. 3azaiire pop-
mynoit dyrknumio: 1) g(3x); 2) f(g(x)).

TlocrpoiiTe rpadux GyHKIUN Y = -82_—4“:—
x“ - 2x

HasectHo, uto D (f) = [-3; 2]. Haiizure obsacTs ompezene-
HuA QyERODEn y = f(x + 2).

CamocrostenbHas pabora Ne 2

Bo3pacraHue u yGbiBaHue YA
dyHkumu. Hanbonblee 4

M HaMMeHbLuee 3Ha4YeHUs

hyHKUMM 3 \
Ha pucyuke 1 nsobpamxén rpadpux 0] 2 X
byEKRIEM Y = f(x), onpexenéHHOMH /

Ha MHOXeCTBe JelCTBUTEeJIbHBIX [ \
ypcen. Mcmoabaysa rpaduk, Hai-

auTe:

1) BEyau GyHKIHAH; Puc. 1
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BapwanT 1

2) npu KaKUX 3HAYEHUAX apryMeHTa 3HA4YeHHA QYHKOUHU
IOJOXHUTENbHEBIC,

3) NpoMeKYTKH BO3pPACTAHHS M MIPOMEKYTKM yOBIBAaHHA
yHKIMH; '

4) minf(x); maxf(x);

5) r[rsl;iﬂ f(x); max f(x).

Hoxaxkure, uro GyHrmua f(x) = ﬁ yGeIBAET HA IIpOMe-
xKyTKe (1; +oo).

Haiinmre Igiifl}l f(x) n rgaz)c f(x), ecmu f(x) =38 -+1-x2,
Bospacraromasa ¢yeKnusg [ onpeaeneHa HA MHoxXKecTee R.

Bospacraiomeit mam yoOnpIBalomiedl aABAgeTCA QYHKIHA
f(g(x)), ecnu g(x) =3 -2x?

Pemnre ypaBaerue x° + 2/2x +5 =14,

CamocrosiTenbHas pabora Ne 3
YérHbie n HeuéTHble hyHKLUNK

Dyurnua f HeuéTHas. MoXKeT 1M BHEIIOJHATHCA PABEHCTBO
f(3)-f(-3) =47
HccnenyiiTe Ha 4ETHOCTE (DYHKITHIO:

5 4
1) p=2==, 3) y=v5+x-5-x.

x+1
2) y =27 -8x%;
HsBecTHO, UTO [ﬂh%] f(x) =-1, [maizcj f(x) =3. Haiigure

i

min f(x) 1 maxf(x), ecam:
[2;4] [2;4]

1) f — uérHaa pyHKIHEA; 2) f — HeuérTHaa QYHKIHA.
Ilpr xKaxkux 3HadYeHHMSX TIIapaMeTpa « ypaBHeHHe
x* — ax? + a? - 2a - 3 = 0 UMeeT eAUHCTBEeHHBIH KOpPeHL?

CamocTontenbHasn pabora Ne 4
Mocrpoenme rpadpmkos pyHkumn y = kf (x) n y = f(kx)

HaBecTHO, uTo TOouka D (2; —7) npuHaAmIeKHUT rpaduxky
dyarnun y = ax?, Haiiagure 3HauYeHUE 4.



CamocTonTenbHble paboTsl

2. Ha pucysxe 2 usobpakéH rpapur pysknum y = f(x). Ilo-
cTpoiite rpabuk dyHKIAHA:
1) y=-f(x); 2) y = (==x).

YA

[

=)
=Y

Puc. 2

3. Yucno 3 seasercsa HyJaéM Bospacraromed ¢pyaxmuu f. Pe-
1
muTe ypaseEenune | (-Exj = 0.
4. Tlocrpoiite rpaduk dyaxnuu: 1) y = -3x2; 2) y = J/bx.

CamocrosiTenbHas pabora Ne 5

NMocrpoenue rpadukos pyHkumin y = f(x) + b
my=Ff(x+a)

1. KakoBbl KOODAMHATEI BEPIIMHBI Tapabombl:
) y=x2+T;
2) y = (x+8)%
3) y=(x-6)2+9?
2. ITocrpoiite rpaduk byHKOHH Y = Jx. Hicnonbsys aror rpa-
¢uxk, mocrpoiite rpaduk GyHKIHK:

1) y=vx-4;
2) y=38++Jx+1.
3. ITocTpoiiTe rpaduK QYHKIUHU Y = x2f3'
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BapwuaHT 1

CKOJIbKO KOpHeH mMmeer ypaBHenue |x + 8| = a - x? B 3aBu-
CHMOCTH OT 3Ha4Y€HHdA IIapamMeTpa a?

CamocTtosTenbHas pabora Ne 6
Nocrpoenme rpacdukos pynkumin y = f(|x]) n y = |[f (x)|

. ITocTpoiiTe rpadpur GHyHKITUHA:

1) y =x-3;
2) y = ylxl - 38;

3) y =+/lx-3l;

4) y=+lx-3-3.

dyaxnua [ taxkosa, uro D(f)=[-2;3) u E(f)=[-T; 4).
Haiinure o6macTs onpeneseHus u obiacTs 3HAUYeHHH GyHK-

nuan |f(x)
IIpu KaKuX 3HAUEHHAX IapamMeTpa a ypasHenue |2|x| —1|=
= X — @ UMeeT TP KopHa?

.

CamocrosiTenbHas pabora Ne 7
KsagpaTtuuHaa pyHKUun, eé rpadmk n cBoicTBa

IocTpoiite rpadbux dysxnuu f(x) = x% +8x+ 7. Hcmons-
3yd rpaduk, HauguTe:

1) ob6nacTe 3HaYeHUH QYHKIHH;

2) NpoMe)KyTOK BO3pACTAHMA M IPOMEXYTOK yOEIBAaHHA
byHRIHEN;

3) MHOXKeCTBO pelleHui HepaseHcTBa: a) f(x) < 0; 6) f(x) =
= 0;

4) saubosbinee ¥ HaUMeHbIIee 3HAUEHUA (PYHKIMK HA IIPO-
MexyTKe: a) [-5; 6]; 6) [4; 10].

IIycre D — JgUCKPUMHMHAHT KBaJPATHOTO TPEXUIeHA
ax? + bx + ¢c. Uzobpasure cxemaTudyecku rpadHiK KBaapa-
THYHOM ¢GyHKUEM y=ax?+bx+c, ectm a>0, D>0,

b
, —— < 0.
c>0 2a<

IIpu KaKUX 3HAYEHHAX DapaMeTpa a IPOM3BefeHNe KOpHei
ypaBHenus x? —2ax +a? + 2a + 6 = 0 npUHEMAaeT HAWMEHb-
mee 3HaYeHue?



CamocronTensHele paboTsl

CamocrosTenbHan patora Ne 8
PeweHue KBagpaTHbIX HEPABEHCTE

1. Pemure HepaBeHCTBO:
1) x2 +5x-36<0;
2) 2x2 -3x+4 > 0;
3) 9x2 -6x+1<0.
2. Hasinure obnacTh onpezeneHns QyHKIIHN

3x+2
y=\/x2—2x—35+—————.
V27 - 8x

3. Pemmure HepaBeHcTBO |x2 — 3| > x + 3.

4. Ilpn Kaxkux 3HAUEHHAX [IapaMeTpa 4@ HepaBeHCTBO
ax? +8x —a +10 > 0 BeImONHAETCSA NPH BCeX AefiCTBUTENb-
HBIX 3HAYEHHAX x7

CamocrontensHas paGora Ne 9
PeweHne HepaBeHCTB METOAOM UHTEpPBanNos

1. Pemure HepaBeHCTBO:
1) (x+THx-6)(x-14) < 0;
2) (x+1)(5x-9)%(3-x)° > 0;
5x 2 3 .
3) x2-4x+3 x-1 z x-8'

4) (x2 -36)Wx2 -16 > 0.

2. Haiigure MHOXeCTBO pemeHHil HepaBeHcTBa |x —al(8x2 -
— x —4) < 0 B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHHA IapaMeTpa da.

CamocrosTenoHan pabora Ne 10

PacnonoxeHue Hynei KBaapaTnyHoOn pyHKUMM
OTHOCUTENbHO AAHHOW TOYKM

1. Ilpu Kakux 3HAUEHHAX [IapaMeTpa a@ Bce KOPHM YDaBHEHHA
x? - (2a + 3)x + 6a = 0 npuHagIEKAT IPOMERKRYTKY (1; 4)?

2. HaiizuTe Bce 3HAUEHHA NapaMeTpa a, IPH KOTOPHIX OZHH U3
KOpHeil KBaJpaTHOTO ypaBHeHHA ax’ + x — 3 = 0 Gonpme 2,
a Apyro# MeHbIe 2.



BapwaHT 1

. IIpy kaxkux 3HAYEHHUAX OAPAMETPA @ KODHH ypaBHEHHA
x2 — (2a + 6)x + a® — 5a + 6 = 0 ABAAIOTCA HOJOKUTENBHBI-
MH gucJaaMu?

CamocTonTenbHan pabora Ne 11
YpaBHeHMe C ABYMA NepemMeHHbIMU U ero rpacdmx

. ITocTpoiiTe rpaduK ypaBHEHHUS:
1) x? +y? +2x — 6y + 10 = 0; 3) ly-2| =Vx;

x2+y%2-16
2) 4x2 — y? = 0; 4)ﬁ=0.

. Pemmre ypaBuenue (x? —8x +17)(y? + 2y +4) = 3.

CamocrosTenbHas pabora Ne 12

Npadpmueckue MmeToabi pelieHUA CUCTEM YpaBHEeHUA
€ ABYMSA NepeMeHHbIMU

2+y? =17

. |x*+y ;

. Pemure rpaduyecku cucreMy ypaBHeHHHA
xy = —4.

. Onpeznenure rpapuyecKr KOJHMYECTBO pEIIEHHH CHCTEMBI
lyl = ~x,
y=x2-2x-1.
. CkoneKko pemeHWi#i wHWMeeT CcHCTeMa ypPaBHEHHH
{Zx +ay =8 -a,

ax+8y =8

VPaBHEHHH {

B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHUA napaMerpa a?

CamocronTennHas pa6orta Ne 13

Pewenue cucrem ypaBHeHMii € ABYMS NepemMeHHbIMU

METOoAOM NOoACTAHOBKWU U METOL4aMM CNIOXeHUA
N YMHOXeHMA

PemmuTe cucTeMY ypaBHEHHIA:

1 {x"’—xy+y=3, 3 {xz—xy=2,
3y-x=4; 4y -3xy ="T;
{(x -3)(y+1) =0, " {x"’yz - xy® = 30,
x? +3y% - 2xy = 18; x%y - x?y? = 180.



CaMocTofTenbHble paGOTbl

CamocTosiTenpHas paborta Ne 14

Mertop 3ameHbl NepemMeHHbIX U ApYyrme cnocobnl
PelIeHNs CUCTEeM YpaBHEeHUN ¢ ABYMSA NepemMeHHbIMU

PemuTe cucTeMy ypaBHEHUM:

Tyl ol x? -bxy +6y% =0,
L4 * @ 2 2
2x - 3y = 3; 3x? + 2xy - y* =15;
Va2 +2+fy2 -2 =3, x+y-xy=-2
2) 4
x2 +y? = 5; xy(x+y) = 48.

CamoctosiTenpHasa paborta N2 15
HepaBeHcTBa ¢ ABYMA NepeMeHHbIMU

ITocTpoiiTe rpadhuK HepaBeHCTBA:

1) y>x?2-38x+2; 3 (x+2y-(x-y+2)>0;
2
2) xy < 3; 4)y+2x > 0.
|y + 2|

CamocrtositenoHas pabora N2 16
CucTeMbl HepPaBeHCTB C ABYMSA NepeMeHHbIMW

1. M306pasuTe HA KOODAMHATHOH NJOCKOCTH XY MHOMKECTBO
x2 +y% <5,
X< 2.
2. Mzo6pasuTe rpaduk HepaBeHCTBA:
1) |x -2y < 4 2) 2x+y < Bx-y-1.
3. U306pasute Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH XY MHOXKECTBO

TOYeK, KOODAMHATEI KOTOPBIX Y/JOBIETBODHAIOT YCJIOBHIO
max {3x, 2} =y + 1.

pellieEV cCUCTEMEI HEDABEHCTB {

CamocTonTenbHas pabora Ne 17
OcHOBHble MeToAbl AOKa3aTeNbCTBa HePaBeHCTB

1. JokaKHuTe HepaBeHCTBO!
1) 9x2 — 6xy + by = 0;

10



Bapwanrt 1

2) a?b? + 4a° + b2 + 4 > 8ab;
1 1 1 1 i
3) 1-4+4-7+m+n-(n+3) <3, rme n € N;
4) a? + 4b%2 + 9 > 2ab - 6b - 3a.
HsBectHO, uTOo Xx€[0;1], y<[0;1], =z e[0;1]. Hokamure

x y 2
HepaBeHCTBO - + <1.
¥ 2+y 2+z 2+«x

CamocTonTenoHasn pabora Ne 18

HepaBeHcTBa MeXay CpeaAHUMM BenUYMHaMMW.
HepaBeHcrBO Kowm — ByHAKoBcKoro

JnA IONIOMUTENbHBIX YHCEe]I d U b JOKaKHUTEe HepaBEeHCTBO
4 _ b 3.

12b a 1

Ilpu x > 2 foKa)KHUTe HEPABEHCTBO X + = Z 4.

HaBectHO, uTO a? + b? = 12, ¢? + d? = 3. [lokaxkure, 4TO
lac + bd| < 6.
HsBectHO, uTO x + §y = 1. [loKaxuTe, 4TO

Jx2 +9y2 +Jy? + 922 > 242,

CamocrosaTensHan pabora Ne 19
MaremaTnyeckoe mogenvpoBaHue

W3 nByX roponoB, paccToOsSHHE MEKAY KOTOPHIMH DAaBHO
300 xmM, BEIEXanM OZHOBPEMEHHO HABCTPEYY IPYr ADPYTy
JIETKOBOH M IpPy30BOii aBTOMOOM/IHM, KOTOPEIE BCTPETHJINCH
yepes 2 u 30 mun. HaiiiuTe CKOPOCTh KaMgoro aBroMobu-
Jd, eCIU I'DY30BHK IIOTPATHJ HA IYTh W3 OJHOrO ropoia B
Apyroii Ha 3 4 45 MuH GoJsblile, YeM JIETKOBOM aBTOMOOHJIE.
Ecnu oTKpEITE ONHOBPEMEHHO ABe TPyOnI, TO Gacceiin Gyner
HamoJaHeH BoAoi sa 2 4 24 muHa. Ecim cHauana gepes nep-

BYIO TpyOy HAIIOJIHUTH % facceifHa, a MOTOM 4Yepe3 BTOPYIO

Tpyby — ocraBmyioca yacTs GacceiiHa, To Bech Gacceiin Gy-
JeT HamojaHeH 3a 6 4. 3a CKOJIBKO Y4COB MOXXHO HAIIOJHHTH
OacceilH yepes KaKAyI0 TpyOy OTAeabHO?

1



CamocroaTencHbie paboTbi

1.

2.

3.

12

B 1BYX cnaBax Macchl MeAH M IIMHKA OTHOCATCA Kak 2 : 3
u 1:4 coorsercrBeHHO. CKOJBKO KHUJIOTPDAMMOB II€PBOTO
CILIABA M CKOJBKO KHJIOTPAMMOB BTODPOr'O HaJ0 B3AThH, UTO-
Opl, IepenIaBMB MUX, NoJayuuTs 40 Kr HOBOro cuaasa, B KO-
TOPOM MACCHI MeIM U IIMHKA OTHOCATCA Kak 1 : 37

CamocronTensHas pabora Ne 20
MpoueHTHbie pac4éTbl

Ilocne ABYX mocJieZi0BaTeNbHBIX CHH)KeHHU IeHnl Ha 20%
dyrboakra crana crouts 256 p. HaiifuTe nmepBOHAYATBHYIO
neny GyTéomKku.

Eers 160 r pacTeopa uona B cuupTe, cogepakamero 10% mo-
na. CKOIBKO rpaMMOB CIMPTA HaAO NOJUTE B pacTBOp, UTO-
651 Mosy4yeHHBIH pacTBOp comep:xan 8% wuopa?

Brnaguuk mosaoxua B 6auxk 60 000 p. 3a nepsriil rog emMmy
HAYMCJIMIM HEeKOTOPHIH MPOIEHT r'OJ0BHIX, & B CIeAYIOIIeM
roxy 6aHKOBCcKaA craBKa 6blia yBenudeHa Ha 2% . B xore
BTOPOrO rofia Ha cuére oKasaysock 66 144 p. CkoabKO mpo-
IeHTOB COCTABJIANA DAHKOBCKAA CTABKA B IEPBEHIA rox?

CamocTonaTenbHaa paborta Ne 21
AGconioTHaA U OTHOCUTENIbHaA NOrPeLHOCTH

3anMuInuTe B BUAE ABOMHOrO HepABEHCTBA:

1) #=12+0,2: 3)x=16,4 £ 4.
2.1
2)x==+—;
) x 3y
Haiinure aGCOMIOTHYIO IOrPEIIHOCTL IPUOIMMKEHHA YHCIIa
% YHUCIOM:
1) 0,16; 2) 0,167.

B cnpaBOYHMKE YKa3aHO, YTO ILUIOTHOCTE KHCJIOPOJA DaBHA
1,429 - 103 r/em®. C Kakoil TOYHOCTBIO YKasaHO mpubiu-
JKEHHOE 3HAYeHMe IIJIOTHOCTH Kucaopoja?

B copaBouHMEKe YKa3aHo, YTO Macca aToMa aJloMUHHSA PaB-
Ha 4,48 - 10726 xr. OneHuTe OTHOCHTEABHYIO MOTDPEIIHOCTH
aTOr0 NpuOIMIKEeHUA.



BapuanT 1

CamocTonATencHan pabora Ne 22
MeTtoa maTemMaTU4eCcKOn MHAYKLWN

&
IToxa:xkuTe METOAOM MAaTeMAaTHUYECKOH HHAYKIHMH, YTO NpH
JI000M HATYPAJIBHOM 71 BBIIIOJIHAETCA PABEHCTBO
1+5+9+...+4n-3=n(2n-1). .
Hoxaxxure HepaBeHCTBO 4" >3n+2,mene N,n 2 2, -
JokaxuTe, 4TO ANA M0GOT0 HATYPAJILHOIO 11 3HAYEHHE BhI-
paskenuda (21" + 50 - 4™) kpaTrHo 17. :

CamocronTenbHas pabora Ne 23 L5
OcHoBHblIe NpaBuna Kom6uHaTopuku. lNepectaHoBKKU

CKOJBKUMHE CIIOCOGaMI MOXHO pacImpeAenuTs 12 xapaHza- -
meit mexxay 12 yuernkamu? '
CKONBKO MIECTHU3HAYHBIX YMCEJI MOXKHO 3aIHCaTh C IIOMO-
me0 oudpp 0, 1, 2, 3, 4, 5, 67

CKONBKO HEUETHRIX YETHIPEX3HAYHEIX YHCEJI MOMHO COCTa-
BATH U3 uudp 1, 2, 3, 4 Tak, 4ToOH B KaskAOM 4ducae nud-
puI GBLIH PABTIHYIHBIMH?

V¥V Camu ecTs 5 KHET 1o ucTopun, 6 KEUT o 6uosorum u 3
KHATH no MareMmaTuke. CKOJBKHMMHU croco6aMH OH MOXKeT
PACCTABHUTEL 3TH KHHUI'H HA IOJKE TAK, 4T00BI KHHUIH IIO Of-
HOMY IpeAMEeTY CTOANH PAIOM?

CamocrosiTenbHasa pa6ora Ne 24
PazmeweHunn

. B nepeencTse ropona no 6ackerdony yuacTeyior 11 xomanz.

CronpkuMu crnocof6aMy MOr'yT pacupenelHThCcA IIepBoe,
BTOpOE ¥ TpeTke MecTa?
Pemure B HaTypaNbHBEIX YHCIaX YpaBHeHUE:
. S i
1) AZ, , =110; 2)

x+4

. - 504.
Ax+1 ’ Px—2
CKOJBKO PaA3IHYHBIX NATH3HAYHEBEIX YHCeJI] MOXXHO 3aIlH-

caTh ¢ moMomnsio nudp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 rak, 94robsl HUD-
PHI He MOBTOPAJIHNCH, a4 mepBad U deTBépTad IHGPE GbLIH
YETHBEIMHA?

13



CamocronTenbHole paboTbi

CamocronTensHas pabora Ne 25
CoveraHmna

14 n+8
n+10 107
PemuTe B HaTypalbHBIX YHCIAX YPABHEHHE

AE+2 + C::f =T78.

B knacce ecte 14 mesouex M 16 maasunkoB. CKOJIBKUMU
coocofaMu MOMKHO chOpMHPOBATE KOMAHAY U3 3 IeBOYEK U
4 MaJIbYMKOB [IJIA YYACTHUA B CIIOPTUBHBIX CODEBHOBAHUAX?
Ects 18 mapos, npornymeposanHBEIX uyucaamu oT 1 mo 18.
CronpkumMy cmocofaMy MOMKHO cocTaBHTh HaGop us 7 ma-
PoOB, ecsii mapkl ¢ HoMepaMu 8 u 12 He MOryT OZHOBpEeMeH-

HO BXOJHUTEH B Habop?

YupocTuTe BRIpaxKeHHe

CamocrostensHan pabora Ne 26
Yacrora M BEpPOATHOCTb ClIy4aliHOro cobbiTunA

IIpu mox6packIBAHMM MOHETHI BEDOATHOCTE BEIMANIEHUA rep-
0a pasra 0,5. MosxeT 1 6BITh TaK, 4To B cepuu u3 120 moz-
6paceiBaHmi repb Beimager 98 pas?

ITo pesyanwrraTam onpoca 300 xxureneii ropoga N BLIACHH-
JIOCk, 9T0 12 4YesOBeK He HMOJBL3YIOTCS MOOGHUIBHBIMH Tejie-
dboramu. OmernTe BEPOATHOCTH TOrO, YTO HAyraj BHIOpDaH-
HBIH XHTeNs ropoga N He moiab3yerca MOOHILHEIM Teje-
dborOM.

CamoctosTenbHan pabota Ne 27
Knaccuueckoe onpepeneHne BeposiTHOCTH

W3 maTypanbHBIX ducesa oT 1 10 16 BKIIOYHTENBHO VUEHHK
Hayraj HasbiBaeT ofHO. KakoBa BepOATHOCTH TOr0, 4TO 3TO
YHUCJIO ABJIAETCA OeluTeieM uucaa 167

B kopobke sexar 20 »KEnTHIX IIAPOB H HECKOJBKO Kpac-
HbIX. CKOJBKO KpPAcHBIX IIApOB B KOpPOOKe, eCIM BepOAT-
HOCTBL TOTO, YTO BhIOpAHHEIH Hayraj IIap oKa)keTcsa Kpac-

HBEIM, PaBHA g?

14



3.

BapuaHT 1

AGoHeHT 3a05111 ABe nocsenHNe Mudpel HoMepa TesedoHa U
mabupaer ux Hayraja. KaxoBa BepOATHOCTE IPABHJIBHO Ha-
6paTh HOMEp C NHEepPBOH IONBITKH, €CJH A00HEHT IOMHHT
TOJBLKO, UTO OJ{HA M3 ABYX IOCJEAHHAX IMU(pP MeHbIIe APYyroi
Ha 27

CamocrosiTen0Han pabota Ne 28

BbiuMcneHMe BEpPOATHOCTEN € MOMOLLbIO Npasun
KOMOMHaATOPUKM

. B nenane nexar 12 pyuex, u3 KOoTopex 5 cuHuX. Kakosa

BePOATHOCTh TOr0, UTO BHIOPAHHBIE HAyrajs 3 PYYKH OKa-
JKYTCA CHHUMHA?

B xopobke nexar 14 cHEUX KapToueK, 7 3eIEHBIX KAPTOUYEK
n 9 Gensix Kaprouex. Hayrax sui6upaior 10 kaprouex. Ka-
KOBa BEPOATHOCTh TOTO, YTO CPeAM BHIOPAHHBIX KAPTOYEK
OyayT 5 cuHHX, 2 3eMEHBIX U 3 Genbix?

Hayran seibupaior 4 6ykssl us cioBa «[JOPOI'A». Kaxkosa
BEPOATHOCTEL TOTO, UTO M3 BEIOPAHHBIX YEeTHIPEX OYKB MOXK-
HO COCTABHUTE cJIOBO «I'OPA»?

CamocrosTenbHan pabora Ne 29
Yucnoesle nocnefoBaTenbHOCTK

HaiiauTe Tpu nepBHIX WieHa IOcJefoBaTelbHOCTH (a,), ec-
mma =-3, a,,=3a +2.

IMocnenosarensHOCTs (a,) 3ajaHa GOPMYyIOH n-ro 4ieHa
a =6n-1. SflBnferca Ny WIEHOM 9TOH MOC/IEOBATENBLHO-
ctu umcso: 1) 17; 2) 36?7 B cayyae yTBepAUTEILHOIO OTBETA
VEKaXHuTe HOMep 3TOrI'o 4JjeHa.

ITocneposarensHOCTE: (@,) 3ajaHna dopmysioil n-ro 4jgeHa
a,= n? — 4n + 2. HaiinuTe KOJIUYECTBO YWIEHOB 5TOH IIOCe-
IOBATEJILHOCTH, KOTOpPhle MeHbIe uucyia 14,

HaiiguTe Bce TaKkWe 3HAYEHUS d, IIPHM KOTOPBIX IIOCJIEN0Ba-
TEeJbHOCTD, 38/laHHAA YCIOBHAMU X, = @, X, | = T8 47T,
ABJAETCH CTAIIMOHADHOM,

15



CamocTrosTenbHble paboTsbl

CamocrosiTenbHas pabora Ne 30
Apudpmeruyeckan nporpeccus

HaiiguTe mepBBId OTPHIOATENLHBIN WieH apHpMeTHUYECKON
nporpeccum 5,3; 4,9; 4,5; ... .

Hatinure nepBeiil 4ieH W PA3HOCTh APH(MMETHUYECKOM IIPO-
rpeccuu (a,), ecnim a, + a; = 35 u a, + a,, = 65.

IIpu xaxom 3HaueHUM 1 3HAYEHHA BeIpa)eHwuit n?, 2n + 3,
3n +4 u n? + n + 7 6yayT mocnefoBaTeILHEIMHE YICHAMH
apupmeTrrHdeckoil nporpeccuu? HaliinTe 3TH 4YaeHBI HpO-
TpeccHH.

CamocrosiTenbHan paborta Ne 31
CyMmMa n nepBbIX 41€eHOB apup MeTUHeCcKoOn nporpeccum

Apudmernueckas mporpeccus (a,) sanana gopmynoi n-ro
aneHa: a, = 2n - 3. Haiiqure cymMmMy TpMANATH IIECTH Iep-
BBIX YJIEHOB IPOT'DECCHH.

Onsa noboro HaTypaIbHOI'O 3HAUEHHA N CYMMY N IEepPBBIX
YJIeHOB HEKOTOpOo#l apudMeTHUYeCKON NPOrPDECCHH MOXMKHO
BEIYMCIHTH 1O dopmyme S =4n? -5n. Haiiaure nepssiit
YjleH ¥ Pa3HOCTH STOH IIPOI'PECCHH.

HeBaTHannaTeI# YyleH apudMeTUIeCKON NPOrPECCHH pABEH
16. HaiiauTe cyMMy TPHUIALATH CEMH IIE€PBHIX YJIEHOB IIPO-
IDeccHH.

CamocrosTenpHana pabora Ne 32
leomerpuueckan nporpeccus

Me:xay uncnamu 16 u 81 BcTaBbTe TPH TAKUX YHUCJA, YTOOKI
OHM BMECTe C JaHHBIMH YHCJIaM¥ 06pasoBaid reoMeTpHUe-
CKYIO IPOTPeccHI0. 3alHIINTe IONYUYEHHYIO IPOrPeccHio.
HaiiguTe mepBBIfl 4NeH M 3HaMeHATENbL IeOMETPHUYECKOit
nporpeccuu (b)), ecnmu b, = 9b, u by + b, = 168.

CymMma Tpéx dumcesn, 00pasyoImux apudMeTHYECKyI0 IIpo-
rpeccuio, pasHa 90. Eciii B3 3TUX YMCes BRIYECTH COOTBET-
CTBEHHO 7, 18 u 2, 7o nonyuyenHkle yucaa 00pasyoT reome-
TPHUYeCcKyIo nporpeccuio. Hailiure HCX0qHBIE YHUCIA.

16



Bapmanrt 1

CamocronTenbHan paborta Ne 33
CyMma n NepBbIX 41IeHOB NreOMeTPUYECKON nporpeccum

1. leomerpuueckas mnporpeccuda (b,) sasaHa dopmynoit n-ro
unena b =3-2"*1. Haiigure cyMMy IIECTH IEPBEIX YIEHOB
NPOTPEeCcCHH.

2. CyMMa n mepBLIX 4JI€HOB reOMeTPHYECKO# IPOrpeccHy pas-
Ha 2 046. HaiiguTe n, ecji NEePBBIH 4jIeH IPOrPECCHU DABEH
6, a 3HaMeHaTeJ b IPOrPecCHH paBeH 4.

3. Ina n060ro HATYPAILHOTO 71 CYMMY 7l IePBHIX YIE€HOB He-
KOTOPOH IOCIeA0BATEIBHOCTH MOXXHO BBIYMCINTE MO (op-
myne S, = 2(5" - 1). JoxakuTe, 9TO JaHHAA IOCJIE0Ba-
TeJIBHOCTI: SIBJIAETCA TreoMeTPH4eCcKOoil mporpeccueii.

CamocrosnTenocHas pabora Ne 34

NpeacrasneHue o npepgene NoUiefo0BaTeNIbHOCTH.
Cymma GecKOHe4YHOH reoMeTPUHECKON Nporpeccun,
Y KOTOpPO# MOAYNb 3HaMEHaTeNsl MeHblue eAUHULIbI

1. Haiigure cyMMy GeCKOHedHO reOMeTPHMYECKOH IIPOTrPeCcCHu:

1) 36, -12, 4, ... ; 2) 21, 37, 3,
2. BanumuTe B BHAe 06BIKHOBEHHOM Apo0H 4HCIO:
1)0;TTT 5 2) 8,3(18).

3. B 6eckoHeYHOI reoMeTpHUYECKOM IIPOI'PECCHH CO 3HAMEHAaTe-
neMm ¢, rae [ql <1, cymMMa 4JIeHOB ¢ HEYETHBIMH HOMEpPaMU
paBHa 24, a cyMMa WIeHOB ¢ YETHEIMM HOMepaMu paBHa 4.
Hailiaure nepBuIi YieH U 3HAMEeHaTe/b IPOrpecCcHH.

CamocTosiTennpHan pabora Ne 35
CymmMmmpoBaHue
4 19 82 4 3" -n+1

1. HaiignTe cymMmm —+—+—
. TR 9 27 ar

2. Haiignre cymmy

2 2 2 2
l 2 4 3 L n i
[2+2] (2 22) +(2 +23J +...+[2 +2nJ.

1 L 1

3. Hai ecC ¥ + aeet :
afiiuTe CyMMy 3.7 7.11+11_15 (4n-1)-(4n + 3)

17



BapuaHT B

CamocronTenbHas paborta Ne 1
DyHKUUA

. Haiigure o6nacrs onpe,u;eﬂennﬂ byHKRIUM

f(x) =nl8x =2 4

x2-—x-2
. Hadigure obsacTs 3HAYeHUH QYyHKINA:

T
1) y=5-*; 2) y=21,
X

. Maus! pyrxnun f(x) =3x + 1 u g(x) = x2 - 8. Bagaiire dop-
Mmynoi Qpysrnuio: 1) g(2x); 2) f(g(x)).
6 2x

-3x’
. Uasectno, uto D(f) =[-1; 6]. Haﬁnn’re obnacTs ompenene-
HuA pyEROUM y = f(x - 5).

. ITocrpoiiTe rpadux byaxnum y =

CamocrostenbHas paGorta Ne 2

Bospacranue u y6uiBaHMe hyHKLMM.
HamGonbluee u HauMmeHbLee 3Ha4YeHUA DYHKLMN

. Ha pumcynke 3 wmsobpamxén
rpadpux Qyxuum y = f(x),

\[ [Y4 |

onpene.né;nnoﬁ Ha MHOMe- S0 ” >
CTBE MAeHCTBHUTEJbHBIX YH- \

cen. MHcooassys rpadux, \ /
Haiigure: \ /

1) rynm dyEKOHMT;

2) OIpM KaKWX 3HAYEHHUAX
aprymMeHTa 3HAYeHHS (DYHK- \ i
OHH OJOKHUTENIBLHEIE;

3) mpoMeXyTKH BO3pacTa-
HHA ¥ OPOMEXYTKH yOBIBa-
HAA QYHKIUN; Puc. 3

©




BapwaHt 2

4) mgnf(x); mng(x);
5) llglzi;g)llf(x); ﬁ%f(x)-

. Jokaxwure, uro pyHknusa f(x) = x_i_2 yObIBaeT Ha IpoMe-
myTKe (—2; +o0).
. Haiigure rgiir? f(x) m max f(x), ecan f(x) =4 -4 - x%.

. Voniparomas GyHKIuA [ opesejieHa HA MHOMKECTBE R. Bos-
pacraomei uiu yOsiBalome# ABiadercd QYHKIUA f(g(x)),
ecan g(x)=3x-1?

. Pemure ypaBHeHHe X +44/2x +11 =11,

CamocronTenbHas pabora Ne 3
YéTtHblie N HeuéTHbIe PyHKUUM

. ®yaknusa [ 4érHas. MosxeT JH BHINOJTHATHCA PABEHCTBO
f(6) - f(-6) = -1?

. HeenenyiiTe Ha 46THOCTh QPYHKIIHIO!

x8 + 225
Dy= x+2 .

2) g =x*+ux;

3) y:\/'f-—x+\/7+x.

. UsBectro, uto min f(x) = 1, max f(x) = 4. Haiigure
[-6;-3] [-6;-3]

min f(x) 1 maxf(x), ecmam:

o f(x) e f(x)

1) f — uérHaa QyHKIHA; 2) f — HeuéTHaa QyHKIHA.

. IIpm Kakux B3HaYeHHAX [OApaMeTpa 4 VYPaBHEHHE

x* — ax? + a? — a — 2 = 0 umeeT TpU KOpHA?

CamocronTenbHasa pabora Ne 4
Nocrpoenme rpadpmkos pyHKUMA y = kf (x) n y = f (kx)

. UzBecTHO, uTo Touka E (-3; 12) mpuHaAIeXHuT rpadury
dyaxnun y = ax?. Haiigure 3HaueHue 4.

19



CamocronTenbHble paboThbl

2. Ha pucynke 4 usobpaxén rpabuk QyHKIHMA vy = f(x). Ilo-
: _c'rpoﬁTe rpadux QYHKIHHE:
1)y =-f(x); 2)y=f(-x).

7 \

[uh
h
/|

=)
9

Puc. 4

3. Yucno -2 apnserca Hyném y6biBaomeii GyHKImMn f. Pemn-
Te ypaBHeHHe f(6x) = 0.
4. IlocrpoiiTe rpaduK OyHKINK:

1) y = -4x3; 2)y= g

CamocrosaTenbHan paborta Ne 5

Mocrpoenne rpadmkos pyHkumii y = f(x) + b
my=Ff(x+a)

1. KaxkoBEI KOOpDAMHATHI BEPIIMHEI AapPaGOIILL:
1) y=x2-10;
2) y=(x-9)%
3) y=(x+14)2 -13?

2. TlocrpoiiTe rpadur QyHKmuM y = Jx. Hcnonsaysa aTor rpa-
¢ukK, mocrpoiite rpadur GyHKIHH:
1)y=\/;+2; 2) y=2+Jx-1.

_8x

x+4

4. CKoabKO KOpHeH uMeeT ypaBHeHHe |x — 3| =a - x2 B saBu-
CHMOCTH OT 3HaUeHUs mapamerpa a?

3. IlocTpoiiTe rpaduK QyHKIHK Y =

20



BapwaHT 2

CamocronTenbHas pabora Ne 6
Nocrpoenue rpacmkos dyHkumi y = f(|x)) u y = |f ()|

. ITocTpoiiTe rpad®uK QYHKIIHMHA:

1) y=Nx-4; 3) y = lx - 4l;

2) y = Jlxl - 4; 4) y=+lx-4-4.

. ®yaknusa f takosa, uro D(f)=[-6;2) u E(f) =[-5; 3).
Haitgure o6aacTs onpenesneHna u o61acTs 3HAYEeHUHA PyHK-

man |f(lx)).
. Ilpx KakUX B3HAYEHWAX [ADAMETPA a YDaBHEHHE
|3lxl - 1] = @ — x mmeer Tpu xopHA?

CamocTonaTenbHan pabora Ne 7
KsappatuuHan dyHkums, eé rpacduk u ceoiicrsa

. TlocTpoiite rpapuk dyuxnun f(x) = x* +6x + 8. Mcmomxs-
3ya rpaduk, Haligure:

1) obsacTs 3HaUYeHMH QPYyHKIHM;

2) NpOMEe;KyTOK BO3PACTAHHMSA M NPOMEXYTOK yOpIiBAENA
hyHKIAN;

3) MHOXKeCTBO peleHuit HepaBeHcTBa: a) f(x) > 0; 6) f(x) <
<0

4) panbosblee 1 HAUMeHbIIee 3HAUeHNA QYHKIUM HA IPO-
mesxyTKe: a) [-4; 0]; 6) [1; 3]

. Ugo6pasuTe cxemMaTudecKu rpadux KBagpaTuyHO# (QyHK-

nuu y =ax® +bx+c, ecm a<0, ¢>0, —Eb—>0.
a

. IIpu kKaKux 3HAUEHHAX IMApaMeTpa @ Ipou3BeJeHne KOpHe#
ypaBHenus x? —2ax +a® —2a +4 = 0 IpuHIMaeT HAUMEHE"
Iee 3HAYEHUE?

CamocronTenbHas pabora Ne 8
PelueHve KBagpaTHbIX HepaBeHCTB

. PemuTre HepaBeHCTBO:
1) x2 +2x-35<0;

2) -5x%2 +2x-1>0;
3) 4x2 -12x+9>0.

21



CamocronTensHole paboTsl

2.

3.
4,

=
.

22

Hatizure o6nacTs onpegenenusa GpyHKmun

y=———4x—_6—+\/20—2x.
Vx? +2x - 48

Pemnre nepasencrso |x2 — 6| > x + 6.
Ilpy KakuX BHAUEHHMAX NApPaMeTPa @ HEPABEHCTBO
ax? +5ax +4a + 3 < 0 He uMeeT pemrenuit?

CamocrostenpHas pa6ora N: 9
Pewenune HepaBeHcTB MeToOM MHTepBanos

Pemure mepasencrro:

1) (x+6)(x-1)(x-7)>0;

2) (x+4)6-x)%Bx-1) > 0;
3) . 4x 3 .
x*-6x+5 x-1 x-5

4) (x? -49)Vx% -4 > 0.

Haiinure MHOMecTBO pelnenwit HepaBeHcTBa |x — al(2x2 -
—x —3) < 0 B 3aBHCHMOCTH OT 3HAYEHHS napameTpa a.

CamocrontenbHas pa6ora Ne 10

PacnionoxmeHue Hyneil KBagpaTU4HOM hyHKUMM
OTHOCUTENbLHO JaHHOW TOYKM

IIpn xakux 3HAYEHHAX MAPAMETDA @ BCe KOPHHU YPaBHeHHuS
x? +(3a - 4) x - 12a = 0 npunaaTexar npoMexyTky (-1; 5)?
Haiizure Bce sHauenns napamerpa a, npu KOTODBIX OAHH U3
KOpHell KBaJpATHOIO ypaBHEHHMS ax? — x + 2 = 0 Goib-
e — 3, a Apyroit MeHsIe —3.

Ilpn kaxux sHAYEHHMAX TApaMeTPa a KODHH YPaBHEHHUA
%%+ (2a + 8) x + a% - 3a - 10 = 0 aBasg0OTCH OTPUIIATEbHBI-
MH YucIaMu?

CamocrosaTenbHasn paGorta Ne 11
YpaBHeHMe ¢ ABYMSA NepeMeHHbIMM M ero rpacgpux

ITocrpoiiTe rpaduk ypasHeHus:
1) 2% +y? —8x + 4y + 20 = 0; 2) x2 -9y2 = 0;



BapuaHT 2

3) |y +3| = Vx;
2 2
4 Y -2 _gq

. Pemure ypasaenme (x2 +4x + 7)(y? — 6y +11) = 6.

CamocrosTenbHan pabora Ne 12

Npacdhuueckme METoAbI PelleHUs cucTem ypaBHeHuNA
C ABYMA NepeMeHHbIMW

x? + y? = 25,

. PemmTe rpaduueckn cucTeMy yPaBHEHHUI { 55
wy=12,

. OmpezenuTe rpadMyecKy KOJIMYECTBO PEIIeHHH CHCTEMEI
. [yl ==,
ypaBHEHH
y=-x%+2x+3.

. CKOIpKO pelleHH}  HMeeT CHCTeMa ypaBHEHHUH
ax+3y=12-a,
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAa4YeHHsS Iapame-
12x +ay =12

Tpa a?

CamocTtosiTenbHas pabora Ne 13

PewleHMe CUCTEM yPaBHEHMWIA ¢ ABYMA NepemMeHHbIMU
METOAOM MOACTAHOBKM M METOAAMMW CIIOMEeHUA
M YMHOMEHUSA

PemnTe cucTeMy YPaBHEHH:
x2+xy-3y=-1,

1 { y-3y
4x -y = 3;
(x-2)0y-1D=0
2x2+y2+xy=7;

Y8 + x3yt =12,

xiy? + x3y® = 24.

x? +2xy=-
3)

4xy +9y> =
" {

23



CamocroaTentHble paboTel

CamocronTenbHan pabora Ne 14

Metop 3amenbl NepemeHHbIX U apyrue cnocobbl
PelueHUn CMCTeM ypaBHEHMIA C ABYMS NepeMeHHbIMMN

PemuTre cucteMy ypaBHeHHIA:

£—£=1—5, x? +3xy -10y2 =0,
1)jy = 4 3) 1, N
2) Jx2—4+Jy2+4=6, 4 {x—y+xy=10,

x? +y? = 26; xy(x-y) =16,

CamocronTensHan pa6ora Ne 15
HepaBsencrsa ¢ oBymn nepemeHHbIMM

ITocTpoiiTe rpadux HepaBeHCTBA:
1) y<-x?2+4x-3;

2) xy>4;

3) (x-3y+2)(x+y-3)<0;

2
= <0,

CamocronTensHan paborta Ne 16
Cucrembl HepaBeHCTB € ABYMS NepeMeHHbIMMU

1. Hao6pasuTe Ha KOODIMHATHOH ILIOCKOCTH Xl MHOKECTBO
x2 +y? > 10,
xy < 3.
2. Wzo6pasure rpauk HepABEHCTRA:
1) 2x - y| > 1;
2) Bx-y+2<. 2x+y.
3. UzobpasuTe Ha KOODAMHATHON ILIOCKOCTH XY MHOMKeCTBO

TO4Y€K, KOODAMWHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPSIOT YCIOBHIO
min {2y, 8} =x - 2.

PeIlleHuil cHCTeMBl HepaBeHCTB {
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1.

BapuaHnT 2

CamocrosnTenbHan pabora Ne 17
OcHOBHbIE METOAbI AOKa3aTeNnbC(TBa HepaBeHCTs

IToxaxkuTe HePABEeHCTBO:

1) 16x2 - 8xy + 3y% = 0;

2) m2n? + m? + 4n? + 9 > 10mn;
1 1 1 1

3) ﬁ"’ 5_9+...+n.(n+4) <Z’ rnen € N;

4) 9c% +d? + 4 > 3cd - 6¢c — 2d.

Hseectro, uto a €[0;2], be[0; 2], c<[0;2]. Hokaxure

+ b pom il L,
4+b 4+c 4+a

HEpPaBeHCTBO

CamocroaTensHas pabora Ne 18

HepaBeHCTBa MeXAY CPEAHMMM BenuinHaMn.
HepaBeHcrBo Kowwm — ByHAKOBCKOTO

,IIJI.H. HOJIOKHATENBHEIX YUCeI X B J JOKAXKHTE HepaBeHCTBO

1182 ot A,
Y 28x

IIpu a > 3 HOKAaXKUTe HEPABEHCTBO 4 + ;—1—3 2 5.

. UsBecTHO, uTo a? + b% = 18, ¢? + d? = 8. [lokaxure, ITO

lac — bd| < 12.

. UsBecTHO, uTO X + Yy = 2. JloKaxxuTe, 4TO

Jx? +4y? +y? +4x% > 3.2.

CamocronTensHas pabora N2 19

MaTtemaTrMu4ecKoe mogenvMpoBsaHue

W3 aByx céy, paccTosiHMe MeXXJy KOTODBIMH PABHO 50 xM,
BBHIEXANH OJHOBPEMeHHO HaBCTpedy APYT APYTY ABa BEJO-
cumeaucTa W BeTpeTHamch depes 2 u. HaiinuTe cKOpOCTE
KajKOT0 BeJIOCHIeAHUCTa, €CIH OJWH M3 HUX IOTPATHI HA
OyTh M3 OZHOTrO CeJjia B Apyroe Ha 1 4 40 MHH MeHbIIE, YeM

Ipyroi.
25



CamocTonTensHbie paboTsl

2.

-t

26

IBe 6puraasi, paboras oxHOBPEMEHHO, MOI'YT OTPEMOHTH-
posartek nopory 3a 6 4. Ecnu e cHauana nepsasa Gpuraza

3
CaMOCTOATEJIBHO OTPEeMOHTHPYET g AOporu, a moToM BTO-

pasg — OCTABIIYIOCA Ya4CTh JOPOTH, TO BeCh PeMOHT Gyger
BRINONHEH 3a 12 4. 3a CKOJIBKO 9acOB MOMeT OTPEMOH-
THPOBATE AOPOry Kaxigaa Opuraza, paboras camocTos-
TEJBHO?

B aByx cniaBax Macchl MeH M 0JI0BA OTHOCATCH Kak 3 : 4 u
1:6 coorsercrBerHO. CKOJTBKO KHJIOrDaMMOB IepBoOro
CILJIaBA U CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB BTODPOT'O HAZAO B3ATH, UTO-
Obl, mepemIaBHB UX, MOAYIATH 42 KI HOBOT'O CcILIaBa, B KO-
TOPOM MAacChI MEJH H 0JIOBA OTHOCATCH Kak b : 167

CamocrosntensHan pabora Ne 20
MNpoueHTHble pacyéTsi

ITocne AByx mocienoBaTenbHBIX MOBBIIIEHUI neHkbl Ha 30%
mka@ cran crouts 5 070 p. Haiigure epBOHAYAJILHYIO IIe-
Hy mKada.

CKOJIBKO KHJIOrpaMMOB BOABI HAZO HOGABUTH K 7,5 Kr pac-
TBOPA, coxep:xamuiero 20% cosnm, 4To6bl MOTYUUTH pacTgop,
cogep:xamuit 12% conu?

Brnaguuk nonosxkua B 6ank 40 000 p. 3a mepBhIi rog emy
OBLI HAYUCIIEH HEKOTODHIH IIPOIEHT TrOZIOBBIX, & BO BTOPOH
roa 6aHKOBCKAA CTaBKa ObLIAa yMeHbIIeHA Ha 6% . B KOHITe
BTOPOr0 roja Ha c4ére oxkasanock 45 760 p. Ckonpko mpo-
LOEHTOB COCTaBJsIa 0AHKOBCKAA CTABKA B NePBHIi rox?

CamocrosTencHas pabora Ne 21
AGconioTHan 1 OTHOCUTENbHANA NOrPeLHOCTH

SanHIIuTe B BHJE JBOMHOTO HePABEHCTBA:

1) x=16 + 0,4;
=95,1,

2) x= 7:t3,

3)x=10,2 + 3.
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BapuaHT 2

Haiigure aGCOMIOTHYIO IOrPEIIHOCTh NPHOJIMMKEHUsS YHCa
1
= YMCJIOM:

1) 0,14;

2) 0,143.

B crpaBOYHHMKe yKas3aHO, YTO ILIOTHOCTH AMMHAaKa paBHA
0,771 - 1078 r/cm®. C xakoil TOYHOCTBIO yKa3aHO NpubGIu-
JKEHHOE 3HA4YeHHe ILJIOTHOCTH aMMuaKa?

B cnpaBoYHMKe yKasaHO, YTO Macca aToMa MeAH paBHAa
1,05 - 10725 kr. OneHuTe OTHOCHTENBHYIO IIOTPEITHOCTE 3TO"
ro opubIVIKeHHd.

CamocrosTenbHas pa6ora Ne 22
MeToa MaTeMaTUHeCcKOW MHAYKLUW

NoxakuTe METOAOM MATEMATHYECKOW MHAYKIIMH, YTO IPH
11060M HATYpPAJIbLHOM 7l BRIMOJIHAETCH PABEHCTBO
1+11+21+...+10n -9 =n(5n — 4).

JloxaxxuTe HEPABEHCTBO 5" > 4n + 3, rae n € N,n > 2.
Ioxaxute, 94TO A4 N0G0T0 HATYPAJIBHOIO /1 3HAUEHHE BBI-
paxxenus (24" + 37 - 5”) kpaT=O 19.

CamocronTenbHas pabora Ne 23

OcCHOBHbIE NpaBuna KOMOMHaTOPUKMW.
NMepecraHOBKW

CKOILKUMH cIoco0aMHM MOMHO COCTABHTBH pacOHCaHHE
6 ypoKoB u3 6 pasaUYHBIX y4eOHBIX IIPeIMeTOB?

. CKOJIBKO NATU3HAYHBIX YHUCEJ MOMHO 3a0HCaTEk C IOMOIIBIO

oudp 0, 1, 2, 3, 4, 57

CKONBKO YETHBEIX IIECTH3HAYHBIX YHCEJI MOXXHO COCTABHUTH
us nudp 1, 2, 3, 4, 5, 6 Tax, 4TOGH B KaXAOM ducIe Hud-
pBI OBLIY PASITUYHBIMHE?

B rapaske ecTb 7 'Py30BBEIX MAMIMH, 8 JIErKOBBIX MAIIWH H 5
MOTOIHKJIOB. CKOJBKMMH cmoco0aMH HX MOMHO paccra-
BUTBH B PAJ TaK, 4T00bl BCe IPy30Bbleé MAIIHHEL CTOAIM PA-
TOM, BCE JIETKOBEIE MANTWHEI CTOAIH PAAOM M BCE MOTOIMK-
JIBI CTOSAIH pAZOM?
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CamocrosTeneHele paboTbl

CamocronTenbHan pabora Ne 24
PazmewieHns

B nessaTom kmacce yuurca 30 uenoBek. CKOIBKUMHE CIOCO-
6amMy M3 HUX MOYKHO BEIODATh CTAPOCTY U €r0 3aMecTHTexa?
Pemure B HaTypaJbHEIX YMCIaX YpaBHEHHE:

1) A2 =182 2) Ters  _ 336
5 = 154 e =90
o Ax+3 - F, x-1
CKOIBKO UeTHIPEX3HAUHEIX YMCEJ MOMKHO 3aIIMCATE C IIOMO-
meio nudp 1, 2, 3, 4, 5, 6 Tak, 4T06s ULl He MOBTOpSA-

JIHCPh ¥ IIOCJIETHHE NBe IU(PH! ObIIH HeUETHREIMHK?

CaMocrosTenbHas paborta Ne 25
CoyeraHun

12 Cn+4
n+5 n+6’
PemHTe B HATYPAJIBHBIX YHCJIAX aBHEeHHe
Y.

A? _ +C**3 — o7,

x+1 x+5

YupocTuTe BEIpaxkeHue

B pemonTHON opramusamum paboraior 15 MaJfApoOB H
10 mTykaTypos. CKONIBKHMY CIIOCOBAME MOMHO COCTABHUTE
Opurany us 5 ManApoB u 3 MITYKATYPOB?

Ects 16 xapangameit passoro msera. CxombKuMK crocoba-
MH MOX(HO COCTABMTH HaOop u3 5 KapaHjgameil, ecay cHHMNH
M 3eJ8HBI KapaHJally He MOTYT OLHOBPEMEHHO BXOAHUTDL B
Habop?

CamocrontennHas pa6ora Ne 26
Yacrora u BepoaTHOCTb cnyuaitHoro cobbiTus

BepoaTHOCTE KynuTh GpaKoBaHHYIO 3IeKTPHYECKYI0 JIaM-
nouky pasHa 0,03. Moxxer i B maptum us 150 naMmouex
okasaTeca 30 GpakoBaHHBIX?

ITo peaynsraTam onpoca 700 mMKOMLHMKOB paffoOHA BLIACHM-
JIoCh, 4T0 280 M3 HEX JeNAal0T YTPeHHIO 3apagky. Onesn-
Te BEPOATHOCTHL TOrO, YTO HAYTAJ BHIODAHHBIN IMKOALHHK
paiioHa JeslaeT YTPEHHIO0 3apAIKY.
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CamocrosiTenbHan pabora Ne 27
Knaccuueckoe onpegeneHve BePOATHOCTH

W3 marypanbHBIX gnuces oT 1 o 20 BKIIOYHUTENLHO YUEHHUK
Hayraj HaseiBaeT ogHO. KakoBa BepOATHOCTE TOrO, UTO 3TO
umeso ABNAeTcA AenuTenaeM uyucaa 207

B kopobke snexar 27 4épHBIX IIAPOB M HECKOJBKO GesIBIX.
CKoJIBKO GenbIX MAapoB B Kopobke, eclii BEPOATHOCTH TOrO,

i 2
yT0 BHIOpAaHHEIN Hayraj Iap okaxercs OelslM, paBHA 3?

AGouenT 3a0bL1 ABe mocaenHue nudpsl HoMepa TeaegoHa U
Habupaer ux Hayraj. KakoBa BepOATHOCTH NPABUJIBHO Ha-
6paTh HOMEp C HepBOH NONBITKH, €CJA¥ A0G0HEHT IOMHHT
TOMBKO, YTO OXHA M3 ABYX nocaesHux nudp Gospmre Apyroi
Ha 37

CamocrosTencHan pab6ora Ne 28

BbluMcieHMe BePOATHOCTEN € NOMOLLbIO NpaBun
KOMOGUHaTOPUKN

B xopsuHKe JexaT 16 a6nok, us kotopeix 6 xpacusle. Ka-
KOB& BEPOSTHOCTh TOTO, UTO BhIOpaHHBIe Hayraj 4 f6ioka
OKAa)XyTCHA KPACHBIMH?

B Bagze croaT 9 KpacHEIX, 6 po30oBhIX U 4 6eJBIX I'BO3AUKH.
Hayrazn seifupator 9 reosauk. Kaxosa BepOATHOCTH TOTO,
4TO cpeAX BHIODAHHBIX IBO3AMK GyAyT 4 KpacHsIX, 3 poso-
BBIX ¥ 2 OeNBIX I'BO3AUKNT

' Hayran eri6upaior 4 6yxssl ua ciosa «CEPEJJUHA». Ka-

KOBA BEePOATHOCTH TOTO, UTO M3 BHIOPAHHBIX 4eTHIPEX GYKB
MOHO COCTABUTE cI0BO «CEPA»?

CamocrosTenbHasa pa6ora Ne 29

YucnoBblie NnociefoBaTenbHOCTHU

HaiinnuTe TpH IepBHIX YJIeHA IOCIefoBaTeJIbHOCTH (a,), ec-
ma =2 a,,=2a -3.
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2.

-h
.

ITocnepoBarensrocTs (y,) 3azaHa (opMmyso#t n-ro umeHa
Y, =3 —5n. fIBnderca nM YIEHOM 3TOH IOCJIEZOBATEILHO-
et uucno: 1) 23; 2) -247? B cayuae yTBepAUTEIHLHOTO OT-
BeTa YKa)XUTe HOMED 3TOro 4JeHa.

ITocneposarensHOCTH (a,) sanana dopmynoil n-ro wieHa
a,=-n?+ 5n — 5. HaliiuTre KOJMYECTBO IEHOB BTOH IIO-
CJIeOBATEJIBHOCTH, KOTOpEIe GoJablle uymena —19,

Halignre Bce Takme 3HaYeHMS @, IPH KOTOPHIX MOCITENOBA-
TeIBHOCTD, 38JaHHAA YCIOBUAMA X; =a, X, = X2 — 6x +6,
ABJIAETCA CTAIMOHAPHOI.

CamocrositenbHan pa6ora Ne 30
ApudmeTtnyeckan nporpeccus

HaiinuTe nepssi#t MONOKHUTENLHBIH YIeH apudpmMeTHUecKOH
nporpeccun -3,6; -3,3; -3; ... .

Haiinure mepselif yireH W pasHoOCTH apudmeTHuecKoi mpo-
rpeccuu (a,), ecnu a; +a,, =38 u a,+ag=29.

ITpu kaxoM 3HaueHWH b 3HaueHHA BeIpaykeHHH 3b+1,
4b-1, b +b u b? +b+1 GyayT mocreROBATETbHBIMHE Jie-
HamMu apupmerndeckoil mporpeccun? Haiinure st 49ireHBI
IPOTPECCHH.

CamocronTenbHan pabora Ne 31

CyMma n nepBbixX YneHOB apudMeTUHECKON
nporpeccum

Apudmerndeckas nporpeccus (a,) sagasa dopmyno# n-ro
4reHa: a, =-2n+1. HalifuTe cyMMy TpHALIATH BOCHMH
TNEePBLIX YJIE€HOB IIPOTPECCHH.

Ina mo6oro HATYpPaJbHOTO 3HAYEHUS N CYMMY N IEpPBBLIX
9JIEHOB HEKOTOPO#l apH(pMeTHYEeCKON NpOrpeccHH MOMKHO
BBIYUCIUTE M0 dopmyne S = 3n? +7n. Haitaure mepssiit
4JIeH UM Pa3HOCTh 9TOIM IPOI'PEeccHH.

Cemmannareiii wien apudMeTHUecKoit IpPOTPEeCCHH pAaBeH
14. Haiigure cymMMy TpHADATH TPEX IEePBBIX YJIEHOB IIPO-
I'PDeCcCcHH.
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CamocrosiTensHan pa6ora Ne 32
FeomeTpuyeckan nporpeccus

Mexay uncnamu 625 1 16 BcTaBbTe TPDH TAKMX YHCIA, UTO-
GBI OHHM BMeCTe C JaHHBIMY YHcJIaMu o0pa3oBaiid reoMeTpH-
YEeCKYI0 NPOTrpPecCcHio. SalHIINATe MOJYYeHHYI0 IPOTrDecCHIo.
HaiiguTe nepBhlf uyjeH W 3HaMeHATE/IL IeOMeTPHUYECKOMH
nporpeccuu (b)), ecan b, = 25b; u b, + b, = -375.

CyMmMa Tpéx umces, o0pasyloniux apudMeTHYECKYI0 Mpo-
rpeccuio, pasHa 30. Eciiu nepBoe umciIo ocTaBUTh 6es usme-
HeHU#, a U3 BTOPOr0O M TPETHEero YMCceJl BhIYeCTh COOTBET-
CTBEHHO 4 U 5, TO moJydeHHBIe Yucaa 06pas3yioT reoMeTpH-
YeCKyI0 nporpeccuio. Haligure MCXOMHEIE YHCIIA.

CamocTrosTenbHas paGora Ne 33
CyMmMa 1 NepBbiX Y1eHOB reOMeTPUYeCKon nporpeccumn

leomerTpuueckaa nporpeccus (b,) samama Gopmyioi n-ro
urena b =18 37-3, HaiimuTe CyMMY BOChbMH IEPBEIX WJie-
HOB IIPOI'PECCHH,

CyMMa 71 IepBBIX YIEHOB reOMeTPHYeCKOH IPOrPpecCUH PaB-
Ha 2 912, Haligure n, ecjid NepBhIi 4eH IPOrDECCHH PABEH
8, a 3HAMeHAaTeJb IPOrPECCHH paBeH 3.

Ins mo60oro HATYPAIbHOIO 71 CYMMY 7l IE€DBBIX 4JI€HOB He-
KOTOPOH IIOCJIENOBATEJILHOCTH MOMHO BBIYHMCIHTE IIO0 ¢op-
mysne S, = 6(2" - 1). [loxkaxure, 4TO JaHHAA MOCJIEN0Ba-
TeJIbHOCTh SABJIAETCH reOMeTPHUYeCKOM Imporpeccueii.

CamocTonATenbHas pabora Ne 34

NpeacrasneHue o Npegene nodiefoBaTenbHOCTH.
Cymma GeCKOHeUYHOW reoMeTPU4eCcKOl Nporpeccun,
y KOTOpPOW MOAYNb 3HAaMEHaTeNA MeHblue eANHULbI

Haiigure cymMmmy OeCKOHeYHOH reoMeTpPHYECKOH Iporpec-
CHH:

1) 100; —20; 4; ... ; 2) 20, 445, 4, ... .
BanumuTte B BHAE 00BIKHOBEHHOH Apo0H YHCIO!
1) 0,888... ; 2) 5,1(26).
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CamocTosTeneHble paboTe

3. B GeckoHeUHOI reoOMeTPHYECKOH NPOrpeccHH CO 3HaMeHaTe-
JgeM g, The |q| <1, cymMMa WIeHOB ¢ HEYETHHIMH HOMEpaMHU
pasHa —32, a cyMMa 4JIeHOB C Y6THLIMH HOMEpaMM paBHa 8.
Haiinure nepBhiil wieH u 3HaMeHaTeb I POTPECCHH.

CamocrositenoHas pabora Ne 35

CymmuposaHue

g 3 31 191 4" .np -1
1. Hafigure cyMMy — + — + —— 4 ,,, + ————,
YMMY 2716 " e 4

2. Haiigure cymmy

2 2 2 2
_1 2 _ 1 s _ 1 n_ 1
(3 3) +(3 32) +(3 33] +...+(3 3nj'

i} 1 1 1
+ + T T .
2.5 5.8 8-11 (Bn-1)-(8n+2)

3. Haiigure cymmy



BapwaHT n

CamocTrostenbHas pabora Ne 1
DyHKUNA

. Haiiaure obnacTs onpeneneHuss QyHKIHH

f(x)=42x—3+x2—1——

—x-6
. Hatigure obnacTs 3HAUYeHUH QyHKIMHA:
28 x-3
1)y=2+—x—', 2)y= > .

. Nanms: dysxmun f(x)=3x — 2 1 g(x) = x* — 1. Banaiire dop-
mynoit pysrmmio: 1) g(5x); 2) f(g(x))-

12 - 3x

x2 - 4x

. UaBectro, uto D(f) = [-2; 4]. Haiizure obsacTe onpejee-
gua dysrouu y = f(x - 1).

. ITocTpoitTe rpadur QyHKOHHA Y =

CamocrostenbHas pabora Ne 2

BospacraHue 1 yobiBaHue PyHKUMN.
HauGonbluee U HaMMeHbLUee 3Ha4YeHUR QyHKUUN

. Ha pucynke 5 msobpaxén rpadpux
dyuxmum y = f(x), ompemenéHHON
HA MHOKECTBe JeiCTBUTeIbHBIX YH- =l
cesn. Mcnons3ysa rpadpuk, HaiauTe:
1) Hynn QyHKIAH; 7 \
2) mpx KaKHX GSHa4YeHHAX apry-
MEeHTa 3HaYeHUA (QYHKIHHA OOJO-
JKUTEJbHBIE;

3) npoMeXyTKH BO3pPACTAHHA M
NPOMEeXyTKH yOrIBaHUA (QyHKINH;
4) minf(x); maxf(x); -

e
>

=Y

Te—
—
"

5) [13151] f(x); Iax f(x). Puc. 5
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CamocrosaTensHble paboTbi

2.

3.

Hoxaxure, uro dpyukuusa f(x) = %_5 yOrIBaeT Ha mpome-
KYTEe (5; +oo).
Haiigure 1})1(1)%1 f(x) u ngg.%( f(x), ecnm f(x) =7 -9 - x2.

4. Bospacraromas ¢yHKuua f ompejeseHa Ha MHOKecTse R.

Boaspacraromeit wuin yOBIBAIOIEH ABIAETCS QYHKIHA
f(g(x)), ecnn g(x)=2-5x?

. Pemure ypasnenue x3 + 3v/5x +4 = 10.

CamocronTenbHan paborta Ne 3
YéTHble n HeuéTHble yHKUMM

- Oyukuua f HedéTHas. MOKET M BHIIOTHATHCS PaBeHCTBO

f(2)-7(-2)=1?

. Hccrenyiite Ha uéTHOCTD PYHKIMIO:

_x4-‘.x3.
1) y==—"-"7
2) y=x5-2x;

y=vd-x-J4 +x.

. U3BectHO, uTO [Irslil}] f(x) = -8, [maJI:I f(x)=2. Haiigure
—9; - -5; -

min f(x) 1 maxf(x), ecan:
[1; 5] [1;5]

1) f — guérnas bysrIMS;
2) f — HeuéTHAaA DYHKOUSA.

- IIpn Kakux sHaYeHWsAX mapamerpa a ypasHeHHe x* + ax? +

+a? + 4a - 5 = 0 UMeeT eqUHCTBEHHEIH KOpeHb?

CamocronTensHas pabora Ne 4
Nocrpoenune rpacpuros pyHkumit y = kf (x) n y = f(kx)

. UsBectrHO, uTO TOuka F (-5; —15) npuHHALTE:RHAT rpadury

byaxnum y = ax?. Haiigure 3HaYeHHe 4.

. Ha pucynxe 6 usobpaskén rpadux Gpyakoum Yy = f(x). ITo-

CTpOiiTe rpadmK HYHKIHUH: .
1) y =—f(x);
2) y = f(-x).
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Z) |

-

Puc. 6

. YUneno 4 sBisiercs HyJAéM Boapacraoomei dyuknum f. Pe-

LIATEe YpaBHEHHE f[—%—xj =10,
. [ToctpoiiTe rpadux pyuxmun: 1) y = %xz; 2) y = -2x.

CamocrosTenbHas pabora Ne 5

NocrpoeHune rpacmkos pyHkumin y = f(x) +b
my=F(x+a)

. KakoBBEI KOODAWHATEHI BePIIHHEI IaPab0IbI:

1) y=x2+12;

2) y=(x-T7)%

3) y=(x+20)+17

. ITocrpoiiTe rpadpuK QyHKIHH Y = \/; Hcnonsaysa 3TOT rpa-
¢duk, nocrpoiire rpadhuK QYHKIMH:

1) y= Jx+1;
D y=1+Jx+2.
. ITocTpoiiTe rpadhuk QyHKIHUHA Y = xafz.

. CKOJBKO KOpHEeHll uMeeT ypaBHeHHE lx+ 2| =a-x% B 3aBu-
CHMOCTH OT 3HAYEHHS IapaMmeTpa a?
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-h

CamocrosTennHasa paboTta Ne 6
Nocrpoenue rpacmxos dyrkumi y = f(|x)) n y = |f (x)|

. ITocTpoiiTe rpaduk byaxmun:

1) y=|x - 5l;
2) y =izl - 5;
8) y = lx-5|;
4) y=lx-5-5.

®@ynknua f rakosa, uro D(f)=[-1;5) u E(f) =[-8; 6).
Haitaure o6nacts onpegenenns u 061aCTh 3HAYCHUH byHK-
mum [f(lxl).

Ilpn kaxkux 3HAUEHHAX ©apaMeTpa a ypaBHeHHe
|2|| - 8| = x — @ umeer Tpu KOpHA?

CamocronTenbHan paborta Ne 7
KsappatuuyHan dpyHkumn, eé rpacduk u ceoiicrea

IMoctpoiite rpadpux bymxmum f(x) = x2 + 2x — 3. Hemons-
3y#a rpaduk, HaliguTe:

1) o6nacte sHauenuit hyEKIHY;

2) OpOMEeXYTOK BO3pPACTAHUS H OPOMEXYTOK YyOBIBAHUSA
byHKIHN;

3) MHOKeCTBO pelleHMiT HepaBeHCTBa: a) f(x) = 0; 6) f(x) <
< 0;

4) HauboJsbiiee 1 HAMMeHbIIee 3HAUCHUSA byHEKIUM Ha mpo-
MexXyTKe: a) [-3; 4]; 6) [1; 4].

IIyete D — puCKPUMHHAHT KBajpaTHOrO TpéxuneHa
ax? + bx + c. W306pasnuTe CXeMaTHYECKH rpahur KBagpa-
TUYHOH QyHKIMM Yy =ax?+bx+c, ecaim a<0, D >0,

b
c<0, —<0.
2a 0

ITpn KaKuMX 3HAYEHHMAX MapaMeTpa a MPOH3BeJeHUe KOpHeii
ypaBHeHHA x2-2ax+a?-4a+12=0 IIPUHAMAET Hau-
MeHblllee 3HaYeHue?
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CamocrositenbHan pabora Ne 8
PelieHWe KBafpaTHbIX HEPaBeHCTB

PemuTe HEpaBeHCTBO:

1) —x%2 —x+30<0;

2) 8x%2 +2x+4 > 0;

3) 16x? +24x+9 < 0.

HaiinuTte 061acTh onpeaeieHns QyHKIUN

Vx2 -x-80 + —— 22 -1
i V36 - 4x

Pemmure HepaBeHCTBO |x2 — 15| > x +15.

Ilpy kakux BHAUYeHHMAX IapaMeTrpa 4 HePaBeHCTBO
ax? -4x +a+3 <0 BbIIOJHAETCA IPH BCeX AeHCTBHTEND-
HBIX 3HAUYeHHAX x7

CamocTosiTenbHasa pabora Ne 9
PewleHne HepaBeHCTB METOAOM MHTepBanos

PeniuTe HepaBeHCTBO:
1) (x+4)(x-9)(x-17) < 0;
2) (x-8)8(5x +1)°(11-x) > 0;
3x 5 4

3 = :

) x2 —3x+2+ x-1 x-2
4) (x2 -25)}Wx2 -9 =2 0.
Ha#iiuTe MHOMECTBO pelIeHuH HepB.BEHCTBa |x — al(8x2 -
— 2x — 1) < 0 B 3aBUCHMMOCTH OT 3HAYEHHA IapamMeTrpa da.

CamocronaTenbHan pa6orta Ne 10

Pacnonoexue Hynen KBaapaTuiHon pyHKLMN
OTHOCUTENIbHO [AHHON TOYKM

IIpu KaKUX 3HAUEHUAX IapaMeTpa @ Bce KOPHH YPaBHEHHSA
x2 + (5a + 2) x + 10a = 0 npurajIexatT npoMexyTKy (-3; 1)?
Haiiaure Bce 3HAUEHHA IapaMeTpa @, IPU KOTOPLIX OJWH U3
KOpHel KBaJpAaTHOTO ypaBHeHHdA ax’ + x + 4 = 0 Gonsire 3,
a Apyroit MeHslme 3.
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-

. Pemnre rpaguyecku cucremy ypaBHeHuH {

Ilpr kKaKkuX 3HAYEHHMAX HapaMeTpa @ KODHH YpaBHeHHUS
¥+ (2a-14) x + a? - a - 12 = 0 ABAAIOTCH TONOKATEIHHEI-
MH YHCJIaMH?

CamocronTenbHas pa6orta Ne 11
YpaBHeHMe ¢ ABYMSA NepemMeHHbIMMU U ero rpadmk

. IlocTpoiiTe rpaduk ypaBHeHuUs:

1) x2+y% -2x+4y+5=0; 3)|y—3|=\/;;
2 2 _

2) 16x% — 2 = 0; =l =L,
x“ -1

- Pemure ypasnenme (x? - 6x +12)(y2 — 10y + 28) = 9,

CamocrosTennpHas pabora Ne 12

Tpadmyeckme meToasl peweHnn cUCTeM ypaBHeHMI
C ABYMS NepemMeHHbIMM

x2+y% =13,
xy = —6.

- Onpenenure rpaguyeckm KOMMYECTBO peIIeHM CHCTEMBI

lyl = x,

aBHEHHH
P {y:—x2+5x+1.

. CkonbkO pelmenwit uMeeT cucTeMa YPaBHeHUH

4x+ay =16 - a,
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUYEHHUSHA IIapaMme-

ax +16y =16
Tpa a?

CamocroaTensHas paGora Ne 13

PelieHune cucrem ypaBHeHMIA ¢ ABYyMA NepeMeHHbIMU
MeTOAOM NOACTAHOBKU U METOaMMN CJI0KEHUS
M YMHOXeHUA

Pemure cucremy ypaBHeHwmii:

1 {yz—xy+x=2, 3) {x2+5xy=—4,
5y+x=12; 3xy +16y? =13;

N {(x -1y +2) =0, 4 {xzyz +xy3 =192,
x%+2y% —dxy =1T7; 2%y + x%y? = 96.
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CamocTtonTensHan pabora Ne 14

MeTop 3ameHbl NepemMeHHbIX U Apyrue cnocobb!
pelIeHns CUCTeM YPaBHEeHUIA C ABYMA NepeMeHHbIMWU

Pemure cucTeMy ypaBHEHHWH:

y x 16 2 2
Suisish iy x* +xy-12y° =0,
1){x y 15 3){223:.1! yzg-
4y - 5x =15; £ - day+ g =90
Va2 -5+ y2+5 =1, x+y+xy=-19,
2) 4
x? + y? = 29; xy (x + y) = -20.

CamocrosnTenbHas pabora Ne 15
HepaBeHCTBa C ABYMS NepeMeHHbIMU

ITocTpoiiTe rpaduKk HepaBeHCTBA:
Dy=x2+x-2
2) xy < 6;
3) Cx+y+1)(x-y+3)>0;
1 2
y+=x
4y —2& 0,
ly +2|

CamocTosTenbHan pabora N2 16
Cucrembl HEpPaBeHCTB C ABYMSA NepeMeHHbIMU

. Mzobpasure HAa KOOPAMHATHOH ILJIOCKOCTH XY MHOXKECTBO
. x2+y2 <5,
pelleHn CHCTEeMbI HEPABEHCTB
xy > —2.

. Uzobpasure rpaduK HepaBeHCTBA:

1) |x+3y|< 2

2) Jx+3y < x-2y+2.

. Mzobpasure HAa KOOPAMHATHOH IJIOCKOCTH XY MHOXKECTBO

TOYEK, KOODAMHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBODAIOT YCIOBHIO
max {-2x, 1} =y + 3.

39



CamocrosTenbHble paboTsl

1.

40

CamocrostenbHas paGora Ne 17
OcHOBHbIe MeTOAbI AOKa3aTeNbCTBa HEPaBEHCTE

JokaXxHTe HepaBeHCTBO:
1) 4x% — 8xy + 5y% > 0;
2) x%y? + x% + 9y? + 1 > 8xy;
1 1 1 1
3) ﬁ+ﬁ+"'+m<g' rnen € N;
4) 16a% + 92 + 1 > 12ab - 3b - 4a.
Hassecrro, uro x €[0; 3], y<[0; 3], z<[0; 3]. Hokamxure

x y z
HEpaBeHCTBO + + <1.
P 6+y 6+z 6+x

CamocrosnTenbHan pabora Ne 18

HepaseHcrBa Mexpay cpegHUMM BenMYMHaAMM.
Hepasencrso Kowm — ByHsikoBckoro

Jis IONO0KUTENBHBIX YHCEI @ U b ZOKaXKUTe HepaBeHCTBO
12

o e RO, oy

200 a

Ilpm y > 7 mokakure HepaBEHCTBO Y + L? =9,
v
HssecrHo, uto a? + b% = 5, ¢? + d? = 20. Jlokaskure, 4TO

lac + bd| < 10.
HasecTHO, uTO X + Y = 2. JloKaxure, 4TO

Jx? +16y2 +Jy? +16x2 > 51/2.

CamocronTenbHas pabora Ne 19
MaremaTuueckoe mogenuposaHue

OT gBYX CTaHIMIi, PACCTOAHHE MEXIY KOTODHIMH PaBHO
450 KM, OTHPABUINCE OSHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYT Apy-
Ty ABa Ioes3na M BCTPEeTHJIHCh deped 5 u. Hailigure ckopocTs
Ka)XJoro Ioesfa, eCJH OAHMH M3 HUX IOTPATHJI Ha IYThb
MeXAy cTaHOnUAMHN Ha 2 4 15 Mun Gosslue, yeM Apyroii.

IBa sxckaBsaropa, pa6oTas OZHOBPEMEHHO, MOTYT BHIDHITH
KOTNIOBaH 3a 4 u 48 muH. Eciu e cHauasia mepBhiil SKCKAa-



BapuaHT 3

1
BATOP BBIPOET caMOCTOATENBHO Z KOTJIOBaHa, a 3aTeM BTO-

poit — OCTABINYIOCH YACTh KOTJIOBAHA, TO Bca pabota 6yner
BLIOJIHeHA 32 9 4. 3a CKOJIBKO JACOB MOJKET BBRIPHITE KOT-
JIOBAH KarKAbIi 9KCKaBaTOp, paboras CcaMOCTOSTEIBHO?

B ABYX cILIaBaxX Macchl 30JI0Ta U MeIH orHOCcaTCA Kak 7 : 1
# 5 : 3 coorBercTBeHHO. CKOJIBKO KHJIOIPaAMMOB epBOoro
CILIABA ¥ CKOJIBKO KHJOTPAMMOB BTOPOTO HAZNO B3ATH, qT0-
6BI, TIepeILIaBUB HX, HOJYIYUTH 32 Kr HOBOrO CIJIaBa, B KO-
TOPOM MACCHI 30JI0Ta ¥ MEH OTHOCATCH KAK 11 : 5?

CamocronTenbHas paGora Ne 20
NMpoueHTHbIE PacuéTbl

Ilocoe OBYX MOCJeJOBATEJNBHBIX cumxennit nessl Ha 30%
KOMHATHBIE TAIIOYKH CTANH CTOHUTH 784 p. HaiiguTe mepBoO-
HAYANBEHYIO IEeHY Tamo4eK.

MopcKasa BoJa COAePHUT 8% coun. CKOJIBKO IIPeCHON BOJBI
gajo nobasuTh K 60 Kr MODPCKO# BOABI, YTOOBI KOHIEHTPA
nudA conu cocraBmaa 5% ?

BaeK BELAAJ IPeAIPAHEMATENI0 KPeJJUT B CyMMe 500 000 p.
Ha 2 roja IoJ HEeKOTOPHIM IPONEHT rOJZOBBIX. Yepes roxg
GaHKOBCKAaA cTaBKa Oblna YMEHBIIEHA HA 2% . B xoHme BTO-
poro rofia NpeJNpUHENMATe]b BEPHYI 6anky 708 000 p. ITox
KaKoii IpOIeHT ObLI BhIJaH KPEIHUT B mepBLIi Tof?

CamocTosiTensHas paGora Ne 21

AGCONIOTHAA N OTHOCUTESIbHARA NOrpewHoCcT!

3anMIIATEe B BUE ABOIHOIO HEPABEHCTBA:
1) x =18 £ 0,5;
4 1
= —+ =
Zxe Lty
3) x=20,6 + 5.

Haiinure abCONIOTHYIO IOrPEIIHOCTE npubIMXKeEna Iucaa
1
~ UHCJIOM:
9 (v
1) 0,11; 2) 0,111.
41
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B cnpaBounuke ykasano, uro mrorEOCTE XJIOpa paBHA
3,124 - 103 r/cm®. C kaxoi TouHOCTEIO yKasaHO mpubin-
EHHOe 3HAYEHMe IIIOTHOCTH XJI0pa?

B copasounuke YKa3aHo, 4TO Macca aroMa cepefpa paBHa
1,79 - 10725 kr, Ouenure OTHOCHTEJBHYIO IOrPENIHOCTD DTO-
o IpHOIHMKeHnA,

CamocronaTenbHan paGora Ne 22
Metog maremaTuveckoii MHAYKUMMN

Hoxaxure Meronom maremarmueckoi MHIYKIUH, 9TO NpH
MI000M HATYDATBHOM 7 BHIIOMHAETCS PaBEHCTBO
1+7+13+...+6n-5=n(3n—2).

HoxaxxnTe HepaBeHCTBO

6">5n+4,rene N,n2=2,

Hoxaxure, uro ans a060ro HATYPaJbHOI'O N 3HAYEHHE BEI-
pakenus (29" + 68 - 6”) kparno 23.

CamocrositenbHasn paGorta Ne 23

OcHoBHbIe NnpaBuna KOoMGuHaTopukm.
MNepecranosku

CronbkuMu cnocobamu MoxHO paccaguTs 15 gesoBex B pa-
Ay, comepxacameM 15 mecr?

CxonMbKO BOCEMHBHAUHBIX 4mces MOYKHO 3aIHCATEL C IIOMO-
meio mudp 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8?2

CKONMBKO Y8THEIX ceMH3HAYHEIX 9HCEJI MOYXHO COCTABHTEL U3
uudp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 Tak, 4To6H B KaMI0M gucae mud-
PBI OBLINM Pa3TUYHEIMU?

B mxonpHBIX cOpeBHOBAHMAX mO JIETKO# aTIeTHKe y4acTRy-
oT 7 AEBATHKIACCHHKOB, 6 NeCATUKIACCHUKOR 1 9 OHH-
HaAUATHKJIACCHUKOB. CKOJBKHEMH CIIOCOGAMH MOMKHO mo-
CTPOHUTE B IIEPEHTY YYACTHHKOB CODEBHOBAHUI Tak, 4TO6BI
BCe NEBATHKJIACCHUKH CTOAIH DAAOM, BCE AECATHKJIACCHU-
KH CTOANN PAAOM M BCe OJMHHAAUATHKJIACCHHUKN CTOSIH
pagom?
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. VIIpocTHUTe BBEIpAXKEeHUe

BapwaHT 3

CamocTonaTenbHas pa6ora Ne 24
PasmelieHuna

B snerkoarieTHuecKkoM Kpocce ydacTByeT 10 cropTcMeHOB.
CKOJBKMMHM cIocofaMu MOryT paclpeielnuTbCdA IIepBOE,
BTODOE, TPEThE M UeTBEPTOEe MecTa?

Pemmurte B HATypaJbHBIX YHCJIAX YPABHEHHE!

P
1) A2, =132; gy —=2 _.— 720,
* A:E+2 'Px

CKONBKO PA3JIMYHBIX IIECTU3HAYHBIX YHCEJ MOMHO 3alli-
caTs ¢ momombio mudp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 Tak, qTO0BL
nudpEl He NOBTOPAJIHNCH, & BTOPas M TPeThdA nudpsl GBLIH
HEYETHBIMH?

CamocrosTenbHan pabora N2 25
CoueTaHmsA

10 Cn+5
n+7T n+7"°*
Pemure B HATYPaJBHBIX YHCJIaAX yYpaBHEHNe

A2 +CEre =48,

x+3 x+6

V Camu ects 12 pasaugemX ¢QuoMacTepoB U 9 PasJIMYHBIX
rkapaggamei. CKOTbKEMM CII0CO0aMH OH MOXKET cchopMUpO-
paTh Habop, cocroammil u3 4 ¢roMacTepoB H 2 xapaHza-
mei?

B uexe paboraer 19 yesmoBex. CKOIBKUMHA crmocobaMu MO~
HO copMHUpoBaTh GpUrany u3 8 YeIoBeK, eclar HWsan Huko-
naeBwy 1 Huxosaii MBaHOBHY He MOT'YT BXOAUTH B Opurany
OIHOBPEMEHHO?

CamocronTenbHas pabora Ne 26
Yacrota M BEPOATHOCTb CJIy4alHOro cobbiTUA

IIpn GpocaHMM MIPAJBHOTO KyOMKa BEPOATHOCTHL BhINaZe-
1
HHUA IIecCTepKH paBHA e Mo:xeT i OBITE TAK, YTO B CEpHH

n3 140 6pocanuii Ky6uka mecrépka Beinazer 50 pas?

43
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ITo pesyasraram ompoca 600 xureneit ropoga N BelAcHU-
Jock, 4T0 120 dYes0OBeK He MOJL3YIOTCH KOMIILIOTEPAMH,
Onenure BEPOATHOCTH TOrO, YTO Hayrajs BbIOpAaHHBIHN KH-
TeJk ropoza N He I0JIb3YeTCA KOMIBIOTEPOM.

CamocTonTenbHasa pa6orta Ne 27
Knaccu4eckoe onpegenenune BeposTHOCTH

W3 marypanbabIX unces ot 1 10 24 BKIIOUYHTENBHO YVUYeHHK
HayrajJ HaselBaeT ogHo. KakoBa BepOATHOCTH TOTO, UTO 3TO
YHCJIO ABNAETCA NeJIATeNIeM yucaa 247

B xopobke mexar 40 3eNéHBIX MIAPOB ¥ HECKOJBKO CHHHX.
Cronbko cHMHMX mapoBs B KopobKe, eC/IM BEPOATHOCTD TOTO,

" 2
4TO BEIODAHHEIH HAayraj MIap OKAMKeTCA CHHHM, PABHA ??

AGoHeHT 3a6LL1 Be MocIegHAE nudpel HoMepa TesedoHa H
Habupaer ux Hayran. Kakosa BepoATHOCTE IpPaBUJIBHO HAa-
6pare HOMEp C HepBO# MONBITKM, ecaH a0OHEeHT MOMHHAT
TOJIBKO, UTO OAiHA M3 ABYX MOCJeAHUX NU(DP MeHbIne Apyroi
Ha 4?7

CamocrositenbHan pabora Ne 28

BobidMcneHne BePOATHOCTEN € NOMOLWbIO NPaBUn
KOMGUHaTOPUKMN

B xnacce yuntcs 28 yesnosex, H3 KOTOPHIX 6 — OTIMYHUKH.
KakxoBa BepoATHOCTHL TOro, 4ro BhHIGpPaHHEIE HAayraj 3 y4e-
HHUKa KJIacca OKaXKyTCA OTIMYHHKAMU?

Ha nosike croar 10 KHUT mo MaTeMaTHKe, 8 KHHUT IO busu-
Ke ¥ 5 KHuT 0o 6uonorun. Hayraa Beibupator 11 kaur. Ka-
KOBa BEPOATHOCTH TOT'O, YTO CPEAX BLIODAHHBLIX KHHUT OKAa-
XKyTcA 6 KHHI MO MaTeMaTHKe, 3 KHMTH IO QH3HUKe U 2
KHUTH 00 6uosorun?

Hayran Bri6upaior 4 6yksel us caoBa «CTEKJIO». Kaxosa
BEPOATHOCTH TOT'0, YTO M3 BRIOPAHHBIX UETHIPEX OYKB MOK-
HO cOCTaBUTE cioBo «CEJIO»?



BapwuaHT 3

CamocrosiTenbHas pabora Ne 29
YucnoBble nocnegosarefnibHOCTU

HafiguTe TpH NEepBHIX WJIeHA [oCJIeJ0BATEILHOCTH (a,), ec-

ama =5 a, ,=-3a, + 2.

Hocxe,z:ona'renbnocm (b ) sajaHa (opMyJOH n-ro WieHa
=Tn+1. fIBnseTca AU YJIEHOM 3TOM IOCIENOBATENBHO-

cru uncao: 1) 36; 2) 41?7 B ciyuae yTBepAUTENBHOTO OTBETA

YKasKHUTe HOMEP 3TOrO 4JIeHa.

Hocnenona'renbnoc'rz. (a,) samaHa QopMyJo# n-TO HieHa
=n? - 6n + 2. Haiiaure KOIWYeCTBO YWIEHOB 3TOH mocie-

,zl;ona-reJmHocTH, KOTOpEIe MeHbIIe uncia 18.

HaiinuTe Bce TakMe 3HA4YEeHHS 4, IPH KOTOPHIX IIOCIeN0BAa-

TEeJILHOCTb, 38JaHHASA YCAOBUAMA X, =4, X, | = x2 —bx %5,

ABJIAETCS CTAIMOHAPHOM.

CamocrosTenbHan paGora Ne 30
ApucdmMmeTrHyecKan nporpeccus

HafizuTe mepBEIM OTPUIATENLHBIR YiIeH apudMeTHYecKon
nporpeccun 2; 1,8; 1,6; ... .

HaiiguTe mepBbIil 4jeH U paBHOCTb apudmMeTHYeCKO mMpo-
rpeccun (a,), ecnu a, +a; = -2 u a; +a;, = 4.

IIpu KakoM 3HAUEHWM Y 3HAUYEHHHA Bmpameﬂma y? +2,
4y+2, 3y+6 m y? -4y +18 Oyayr mocienoBaTeJbHBIMH
yneHaMu apudmerndeckoil nmporpeccun? Hafigure aTH 4ie-
HEI IIPOTPECCHH.

CamocrosTenbHas pabora Ne 31

CymMma n nepBbIX 4ieHOB apudmeTnieckon
nporpeccum

Apudmernueckas nporpeccus (a,) 3sanana ¢popmysoit n-ro
urena: a, = 3n—1. Haiigure cyMMy COPOKa CeMHM NEePBBIX
YJIEHOB IIPOTDECCHH.

Ilns m060ro HATYPANBLHOTO 3HAYEHHA 71 CYMMY 7 IEPBBIX
YJeHOB HEKOTOPOH apHdMeTHUeCKOH IPOrpecCHH MOXHO
BeIYuCANT: 1m0 dopmysne S = 5n? - 3n. Halinure mepsbiit
YJieH ¥ PA3HOCTHL 3TOM IpOrpeccuu.
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IMaTaannareiit wien apudbMeTHueckoit OPOrpeccuy paBeH
21. Haiiaure cyMMy ABafIaTH AeBATH MEePBBIX YJIEHOB IIPO-
rpeccum,

CamocrostensHas pabora Ne 32
leomerpuyeckan nporpeccuns

Me:sxay uuncaamu 81 u 256 BerassTe TPH TAKMX YHCJIA, YTO-
OBl OHH BMeCTe C ZaHHBLIMH YHCIAMH 06pa30BaIH reoMeTpH-
YECKYIO IIPOrPecCHi0. 3aNMIINTe [IOJYYEHHYIO IPOrDECCHIO.
HaiinuTe nepseiii 4ieH ¥ 3HAMEHATENb reoMeTpPHUUYeCKOil
nporpeccuu (b)), ecnu b, = 4b, u b, + b, =108.

Cymma Tpéx umcen, obpasyrommx apu@MeTHIEeCKYIO IIpO-
rpeccuio, paBea 15. Eciu k 8THM yuciaM npubaBUThH COOT-
BercTBeHHO 1, 1 u 4, To noay4yeHHBIe yKcaa 06pasyioT reo-
MeTpHYeCKYIO nporpeccuio. Hailinure ncxomuele gnucaa.

CamocrosniTenbHas pabora Ne 33
CyMma n nepBbIX 41IeHOB reOMeTpUYecKoi Nporpeccumn

FeomeTpuueckaa mporpeccus (b,) sanana dopmysnoit n-ro
unesa b =5-2""1, Haligure cCyMMy ceMH IepPBbIX YJIEHOB
IIPOT'PECCHH.

CyMMa n mepBBIX 4/IEHOB reOMeTPUYECKOH IIPOrPeCcCHH pas-
Ha 1 248. HaiiauTe n, ecau nepsolil 4ieH IPOrPeCCHH PABEH
8, a 3HaMeHAaTeJb IPOrPeCCHH paBeH 5.

s 11060T0 HATYPANBLHOrO N CYMMY 7 IeDBEIX YIEHOB He-
KOTOPOH IOCJIeZOBATENBHOCTH MOYKHO BEIYHCIMUTE IIO dop-
Myse S, = 3(4" — 1). [Jorakure, uro AaHHAA IOCJIELOBA-
TeJIBbHOCTE ABJAETCA FeOMEeTPUYECKOH IIporpeccueit.

CamocrosiTenbHas paborta Ne 34

Npencrasnexnve o npegene NocienoBaTeNbHOCTM.
CyMma GecKoOHe4HO reomMeTpU4ecKo nporpeccum,
Y KOTOpOW MOAyNnb 3HAMEHaTeNs MeHblue eauHNLbI

Haiinure cymmy GeCKOHEYHOM reOMeTpHUYECKOM IPOrPeCCHu:
1) -96, 24, -6, ... ; 2) 15, 53, 5, ... .
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BapuaHT 3

BanuImETe B BUAe 00BIKHOBEHHOM Apo6H 4HCIIO:

1) 0,444... ; 2) 3,7(32).

B GeckoHeUHOH reoMeTpHUYECKON IPOrpeccuH co 3HaMeHaTe-
JeMm ¢, rie |q| <1, cymMma 4JI€HOB ¢ HEYETHBIMH HOMepaMu
paBHa 45, a cyMMa 4JeHOB C YETHBIMH HOMEpaMH DaBHA 9.
HaiiuTe mepBLIHA 4YJIeH ¥ 3HAMeHaTe b IIPOrpeccHH.

CamocTosiTenbHas pabora Ne 35

CymmMmunpoBaHue
6 51 376 5" .n+1
Haiigure c — =t —t .t —.
ATE CYMMY 5% 25 T 125 5"
Haiinure cymmy

2 2 2 2
B +(.‘32+L Y T N I - L 1 I
5 52 53 5"
Ha#iguTe cymMMy

1 + 1 + $ +oast 1
5.11 11-17 17-28 ~° (6n-1)-(6n+5)"




BapmaHT n

CamocrositensHas pa6ora Ne 1
DyHKUMRA

1. Haiigure o6racTs onpenenenus hyHKITHA

flx)=~3x-1 TV S

x?-x-12°
2. Haiinure obnacts 3HaueHUN QYHKIIMM:
_a x _x-6
Dy=1-—; 2)y= 2

3. Hasm Qysroum f(x) = 2x + 3 u g(x) = x2 — 4. Bagaiire
dbopmyno#t dyarouio: 1) g(3x); 2) f(g(x)).

15 -3x

x2 -5x

5. UsBecTHO, uTo D (f) =[-5; 2]. Haiigure o6sacTs onpenese-
HuA QyEROUE Yy = f(x — 3).

4. IlocrpoiiTe rpaduk QyERIHH Y =

CamocronTtensHas pa6orta Ne 2

Boapacranue u yObiBaHue pyHKUMN.
HauGonbluee n HauMeHblUIee 3HaAYEeHUA PYHKLMMK

1. Ha pucyske 7 msoOpakéH rpadpux
dbyaxouE y = f(x), ompenenéHHoi
HAa MHOJMKECTBe [elCTBUTEeJbHBIX YA
yucen. Ucnonssysa rpaduk, Halgm-
Te:

1) By QyHKOHHE;
2) mpr KaKWxXx 3HAYEHUAX Aapry-

P —t—

—
"]

MeHTa 3HAYEHHMSs (DYHKIHH IOJIO- 4\ -2 0 x
KUTEIbHEIE; | /

3) npoMeXKYTKHM BO3DACTAHHUA M

IPOMEXKYTKH yObIBaHUA QYHKIIHH; 4

4) m‘-}nf(x); max f(x);

5) [in f(x); e f(x). Puc. 7

48



BapuaHT 4

. Jokaxure, uro dynkmusa f(x) = ;i—a— ybrIiBaeT Ha mpome-
wyTKe (—0; —3).

. Haitpure Ij!)l(ifl’)lf(x) " rg%:)cf(x), ecmm f(x)=5-v16 - x%.

. V6rBalomana QyHKIHA [ oIpe/JesieHa Ha MHOXKECTBe R. Bos-

pacralomei unu yGhiBaoomed ABIgeTCH QYHKIMSA f(g(x)),
ecau g(x)=2x-57

. Pemute ypaBHerHme X% + 5J3x +10 = 2.

CamocronTenbHas pabora Ne 3
YéTHbie U HeuéTHbIe hyHKUMM

. ®yaxnusa f uérHas. MoxkeT JM BBIIONHATHCA PABEHCTBO
fQ)-f(-1)=-12

. UccmenyiiTe Ha 48THOCTE PYHKIHIO:
_xT -2x%

1) =5 x — 2 L)

2) y = x5 + 3x%;

3) y=v‘3+x+\/3—x.

. UsBectHO, uTo min f(x)=2, max f(x)="7. Haigure
[-6;-4] [-6;-4]

minf(x) 1 maxf(x), ecan:

[4:6] [4;6]

1) f — uérHaa PyHKOHA;

2) f — HeuéTHAA DYHKIHA.

. IIpy Kaxux 3HAYEHUAX NapaMeTpa a ypaBHeHHe xt - ax®+
+ a? - 2a — 8 = 0 uMeeT TPH KOpHA?

CamocrosTenbHas pabora Ne 4

Nocrpoenne rpacukos pyHkumin y = kf (x)
ny = f(kx)

. U3BecTHO, uTO TOuKa F (4; 2) IpHHAANEKUAT rpaduKy PyHK-
oun y = ax?. Hafinure sHaueHue a.

49



CamocrosTensHbie paboTsi

2. Ha pucynke 8 usobpaxén rpadux pyExmun y = f(x). ITo-
cTpoiTe rpaduK byHKOMN:

1) y =1 (x); 2)y=1{(-x).
YA
/1\
/ \
0 1 i
Puc. 8

3. Yucno -6 aenaerca Hyném ybniBaomeii dyaknnn f. Pemmu-
Te ypaBHeHHe f(2x) = 0.

4. IlocrpoiiTe rpaduk dysxmuu: 1) y = ix2; 2) y = J/-bx.

CamocrosTenbHas paborta Ne 5

MocTpoenne rpacdmkos pyHkumii y = f(x) + b
my=f(x+a)

1. KakoBbEI KOODAMHATEI BepIIMHLI Napaboist:
1) y=x%2-9;
2) y =(x+6)%
y=(x-52-7?

2. ITocrpoiiTe rpadux Gyaxnuu y = Jx. Hcnonssysa sror rpa-
¢uk, omocrpoiite rpadbuk GyEKIUHN:
1) y=vJx -3; 2) y=4+Jx-2.

4x
x+3°

3. IlocrpoiiTe rpaduK QYHKIHU Y =

4. CxosbKO KopHe# mMeer ypaBHeHme |x — 2| =a —x? B 3aBu-
CUMOCTH OT 3HAUYEHHUsA mapaMerpa a?

50



BapuaHT 4

CamocronTenbHas pabora Ne 6
Nocrpoenue rpadmikos dywkumit y = £ (|x)) n y = |f (x)|

. ITocTpoiite rpadhux QyEKIIHM:

1) y =Wx-6l; 3) y = lx-6l;
2) y = /lxl - 6; 4) y = +lx -6/ -86.

. Oyuknua f raxosa, uro D(f)=[-4;2) m E(f) = [-8; 2).
Haiigure 061acTh ONpejeneHuA ¥ 061acTs 3HaUeHUH PyHK-
ouH If(|x|)|.

. Ilpu KaKUX 3HAYEHMAX IapaMeTpa a ypasHenue (3|x| - 2| =
=@ — X ©UMeeT TPHU KOpHA?

CamocronaTenbHas pabora Ne 7
KsappaTuuHan pyHkumus, eé rpadmk n cBOMCTBa

. ITocrpoiite rpadur dyaxnuu f(x) = x2 +4x - 5. Hcoons-
3yda rpadpuk, HalguTe:

1) obmacTs sHaueHNH QYHKINM;

2) IpOMeKXYTOK BO3pACTAHUA H IIPOMEXYTOK yOmBaHHA
pyHKIIUH;

3) MHOecTBO pemeHuil HepaBeHcTBa: a) f(x) 2 0; 6) f(x) <
<0

4) maubosbllee 1 HaUMeHbIlee 3HAYeHUA QYHKIINHE Ha IIPO-
mesxyTre: a) [-5; 2]; 6) [3; 5].

. M30bpasure cxemaruuecKu rpaduk KBaZpaTHIHOH (DYHK-

uun y =ax* +bx+c, ecoin a>0, ¢ <0, —Eb->0,
a

. Ilpu xaKkux 3HAUYeHHAX MapaMeTpa a MPOoH3Be/ileHue KOpHeH
ypaBHeHua x2+2ax+a®+4a+16=0 npusuMaer Hau-
MeHbIIee 3HaYeHHe?

CamocTronTenbHan pabora Ne 8
PelwleHue KBagpaTHbIX HEPaBEeHCTB

. PemuTe HepaBeHCTBO!
1) x2 —4x-96 > 0;

2) —4x%2 +3x-5>0;
3) 49x2 +14x+1> 0.
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2.
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Haiinure o61acTs onpegenenus GyHKIIR

bx -4
Yy=—-—— ++/40 - 5x.
Va2 + x - 42

. Pemure epaserncTro |x2 —10| > x + 10.
. IIpn kKakuMx 3HAYeHMAX [apaMeTpa @ HePABEHCTBO

ax? - 2ax +a -9 >0 He uMeeT pemeHuit?

CamocronTenbHas paborta Ne 9
PelueHue HepaBeHCTB METOAOM UHTEPBaNoB

. PemuTe HepaBeHCTRO:

1) (x +12)(x — 4)(x —20) > 0;

2) (4x-5)(x+1)(11-x)& > 0;
8x 2 4

3) x2—6x+5+x—1 » x-5

4) (x% -81)}Wx2 -49 > 0.

. Haiinure MHOMecTBO pemenuii HepaBeHCTBa |x — al(2x2 +

+ x — 3) < 0 B 3aBHCHMOCTH OT 3HAYeHUA IapamMeTpa 4.

CamocrosTenbHas pabora N2 10

PacnonoxeHue Hynew KBaapaTU4HON hyHKUMMK
OTHOCUTENbHO AaHHOW TOUYKM

. IIpn KaxKux 3HAYEHUAX IapaMeTpa a BCe KODHH ypaBHeHUSA

x% - (6a - 5) x — 30a = 0 mpuHAaAIeXAT IPOMEKYTKY (—6; 1)?

. Haiizure Bce 3HAYeHNA napaMeTpa @, IPK KOTOPLIX OJWH H3

KOpHeIl KBaApAaTHOIO YpaBHeHuA ax? — x + 5 = 0 Goasme -2,
a Ipyro# MeHsbIue —2.

. IIpy KakuX 3HAYEHHAX IapaMeTpa 4@ KOPHHM ypaBHeHHUSA

2%+ (2a + 6) x + a® — 6a + 8 = 0 ABAAIOTCA OTPHUIATEILHEI-
MM 9UCIaMU?

CamocrosTenbHas pabora N2 11
YpaBHeHMe C ABYMSA NEPEeMEeHHBIMU U ero rpagux

. IlocTpoiiTe rpaduk ypaBHeHHUA:

1) x2+y2+6x+10y +34 =0; 2) x2 -16y2 = 0;



BapwaHT 4

3) ly+2/=x;
2 2_9

4) Xty -0

)——y?__4

. Pemure ypaBrenne (x% —2x + 5)(y? + 6y +11) = 8.

CamocrosiTenbHas paborta Ne 12

fpacduueckmne MeToabl PelleHUs CUCTeM YPaBHeHWA
€ ABYMSA NepemMeHHbIMMW

x2 +2 =10,

xy = 3.

. Onpepenure rpaguuecKd KOJNYECTBO PeIIeHHUN CHCTEMEI

lyl = -=,

y=x2+4x-1.

. CKonpKO DpeweHMit HMeeT CHCTeMa YDPaABHEHHUH
ax +5y =20-a,

{20x +ay =20

Tpa a?

. Pemure rpaduyecKu cuCTEeMY YpaBHEeHHH {

ypaBHeHHI {

B 3aBHCHMOCTH OT 3HAYEHHUA IapaMe-

CamocronaTenbHas pabora N2 13

PelleHne cUCTeM YypaBHeHUA ¢ ABYMA NepeMeHHbIMU
METOAOM NOACTAHOBKU M METOAAMM CIIOEHUS
M YMHOXEHUA

Pemure cucTeMy YpaBHEHHI:
y +4x =6,
x% +3xy-y* =38;
2) (x-2)(y-4)=0,
x% +y? -xy=12;
x2+Txy =
9y? —xy = 10
By
£ { y3 — x2y 54,

12 — x%y® = -18.

3)
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CamocrositenbHas pa6ora Ne 14

MeTtop 3ameHb! NepemMeHHbIX U aApyrue cnocobbi
PeleHUs cUcTemM ypaBHEHMI € ABYMS NepeMeHHbIMU

Pemure cucremy ypasHeHwmil:

£+£=19_, x? - xy-20y2 =0,
Ny x 3 3) 4., "
8x-2y=T; x° + 2xy - 3y? = 32;
Vx? +8 +\Jy? -8 =86, x-y-xy=17,
2) 4)
x? + y? = 20; xy(x-y)=-70.

CamocronTenbHas pabora Ne 15
HepaBseHcTBa ¢ AByMA NepeMeHHbIMK

ITocTpoiiTe rpaduK HepaBeHCTBA:
1) y<-x2+x+6;

2) xy > 8;
3) Bx-y-2)(x+y-4)<0;
1 2
y-=x
§—=2 _ep
ly - 2|

CamocrosiTenbHas paborta Ne 16
CUCTeMbl HepPaBEHCTB € ABYMSA NepeMeHHbIMM

1. Hzobpasure Ha KOOpPAWHATHOI ILJIOCKOCTH XY MHOKeCTBO
= x? +y% > 183,
PeleHu CUCTEMBI HEPABEHCTB
xy < 6.

2. Hzobpasure rpaduk HepaBeHCTEA:

1) |x +3y| > 3;

2) Jx-2y+3< Jx+8y.
3. Uso0pasure Ha KOODAMHATHOH ILTOCKOCTH XJ/ MHOXKECTBO

TOYEK, KOODAMHATHEI KOTOPBIX YAOBJETBODAIOT YCJIOBHIO
min {-3y, 2} = x - 4.
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1.

-t
.

CamocronTenbHas paborta Ne 17
OcCHOBHbIe METOfibl JOKa3aTeNbCTBa HePaBeHCTB

JoxaxxkuTe HEPaBEHCTBO:
1) 25x2 - 10xy + 2y2 = 0;
2) c2d? + ¢? + 4d% + 16 > 12cd;

1 1 1 1

— t—t it —< =, N;

VL 58 oiinen — 0 TRAE
4) 9¢? +4d? +1 > 6¢cd — 3¢ - 2d.
HasectHO, uT0 a €[0; 4], b e[0; 4], c €[0; 4]. Hoxamxure

a b c
HepaBeHCTBO + + <1.
°p 8+b 8+c 8+a

CamocronTenbHan pabora Ne 18

HepaBeHCTBa MeXAy CPpefHUMM BennYuHaMu.
HepaBeHcTBO Kowmn—ByHAKOBCKOro

I[JIH MDOJIOMHTEJIBHBIX YHCEeJ X H [ JOKaXMHTEe HEPABEHCTBO

182 . 4 5g,
y 8x

Ilpu b > 5 moxakuTe HepaBeHCTBO b + b_l_ =1.

HssecTHO, uTOo a2 + b2 = 28, ¢? + d? = 7. [lokaxure, 4TO
lac — bd| < 14.
WsBecTHO, uTO X + Yy = 1. JloKaxure, 4T0

Jx? +25y% +\[y? + 2522 > 3V2.

CamocTosTenbHasa paborta N2 19
MaremaTu4yecKkoe MofenuposaHme

W3 nysxkToB A um B, paccTofgHHe MeJy KOTOPBIMH DaBHO
21 KM, BRIIJIM OZHOBPEMEHHO HABCTPeYY APYTI APYTY ABa
TYPHCTA U BCTPeTUINCH yepesd 3 4. Halinure CKOPOCTE KaxX-
JOTO TYPHCTA, €CJIM OJMH U3 HHX IIOTPATHUJ HA Bech IIYThH HAa
1 u 45 MHH MeHbIlle, YeM APYIoM.

JBa manspa, paboras ofHOBpPeMEHHO, MOT'YT IOKPACHTh (ha-
cafn 3nanusa 3a 3 4 36 muu. Eciiu )xe cHauasa mepBEIi Malap
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2 %
MOKPACHT CaAMOCTOATEJIBHO 3 dacanma, a 3aTeM BTOpOit —

oCTaBINYyIOCA YacTh dacana, To Beck (pacaj OyaeT moxkpamnieH
3a 7 4. 3a CKOJIBLKO YACOB MOYKET IOKpPAacHUTh (hacan agaHus
KaXabli ManAap, paboras caMocTOATeIbHO?

B aByx cmmaBax mMacchl MeIH ¥ HUKeJIS OTHOCATCH Kak 2 : 7
u 5 : 4 coorBercTBeHHO. CKOJBKO KHJIOIPDAMMOB IIEDBOTO
CILJIaBA U CKOJBKO KHJIOTPDAMMOB BTOPOT'O HA0 B3fTh, YTO-
OBI, IEePeILIABHB UX, HOJYYHUTH 54 KI HOBOIO CILIABA, B KO-
TOPOM MAaCChI MEJM U HHUKeJId OTHOCATCHA Kak 4 : 57

CamocTosiTenoHas pabora Ne 20
MpoueHTHbIC pac4éTbl

ITocne aBYX mociemoBaTelbHBEIX NOBHIMIeHHH meHsl Ha 20%
croa craa crouTs 2160 p. HaiiguTe nepBOHAUANBHYIO IIEeHY
cToia.

Cnnae Mexu u osoBa maccoii 60 xr comepxur 35% oiosa.
Cxonbko osioBa Hafo H00ABUTH K 3TOMY CILIABY, YTOGHI HO-
BRINA cniaB copep:xan 40% omosa?

Braagunk momosxua B 6ask 50 000 p. 3a mepssiii rog emMy
OBLT HAYWCIEH HEKOTOPBIH IIPOIEHT I'OAOBEIX, & BO BTOPOH
ron GaHKOBCKAasA cTaBKa Owblna yBeanueHa Ha 3% . B Koxie
BTOPOTO roja Ha cuére oxazanock 67 850 p. Cxonbko mpo-
IEeHTOB COCTABJAJNA OAHKOBCKAS CTABKA B IIEPBBIH rox?

CamocTonTenbHana paborta Ne 21
AGconioTHas U OTHOCUTENbHAA NOrpellHoOCTN

3anuInuTe B BUJE JBOMHOIO HEPABEHCTBA:

1)x=11+0,1;
5,1
= =34 =
Lk 78
3) x = 26,1 + 6.

Haiigure a0COMIOTHYIO IOIPEINHOCThs NPUOIHIKEHHA dicaa

1
— YHCJIOM:
11

1) 0,09; 2) 0,091.
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BapwuaHT 4

B cnpaBOYHHMKE YKA3aHO, 9YTO ILTIOTHOCTE razoo06pasHoro re-
JufA IpH KOMHATHOH TeMIepaType pDaBHA 0,178 - 10~3r/cm™3.
C kaxoif TOYHOCTHIO YKa3aHO NPHONMIKEHHOE 3HAYEHNe
IJIOTHOCTH reuda?

. B cnpaBouHMKe yKa3aHO, YTO Macca aToMma ocdupa paps

5,14 - 10726 xr. OneHnTE OTHOCHTENBHEYIO IOIPEIIHOCTE 3TO"
ro npuOIHKEeHUd.

CamoctosTenbHan pabora Ne 22
MeTton MaTeMaTMYecKon MHAYKUUHN

. JlokaxXuTe MeTOLOM MaTeMATUYeCKOH MHAYVKINHK, UYTO IIPH

M1060M HATYPAJIBHOM N BHIIOJHAETCHA PaBEHCTBO
1+9+17+...+8n-T7=n(4n - 3).

IToxkaxuTe HEPABEHCTBO

T>6n+5 rnene N,n22.

JloxaskuTe, 9TO A J06G0r0 HATYPAILHOTO 7l 3HAYEHHME BBI-
pasxenus (24" + 25 - 11") xpaTHO 13.

CamocronTenbHas paGora Ne 23

OcHOBHbIe NpaBu/ia KOMOUHaTOPUKW.
MepecraHOBKM

CKOJIBKMMH cmocof0aMH MOYKHO paclipefelnThb 11 BopuTe-
neit mo 11 asromobunaM?

CKOJIBKO CEMH3HAYHBIX YHCEJ MOXHO 3allUCaTh C IIOMOIIBIO
oudp 0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7?7

CKOILKO HEUETHBIX CEeMM3HAYHBIX YHCEN MOMHO COCTABHTE
us ouop 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 Tax, yToObl B KamI0OM HHCIE
nudpsl GELIM PASINIHBEIMUT?

B marasuge ecTs 9 pasnuyHEIX GapdopoBhIX Bas, 5 pasiam4-
HBIX XPYCTAABHBIX Bad H 7 PasJIMYHBIX KePAMHYECKHX Bas.
CKOMBKEMHE cmocofaMu X MOMKHO DPACCTABHTh HA MOJIKE
rax, 4To6EI Bce (papdopoBble Ba3bl CTOANHN PAAOM, BCE XPY-
cTalbHBIE BA3hLI CTOSJIM PAJOM M BCe KepaMHJeCKHue Ba3bl
CTOANH PAXOM?
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CamocrostenbHas paborta Ne 24
PaameweHunn

B copeBHOBaHHMAX O TOMKaHHMIO Aapa y4JacTByeT 7 cnopt-
cMeHOB. CKONBKMMHE crnoco6aMu MOryT pacnpenennThCA
nepsoe, BTOpoe, TPeThe, YeTBEPTOE U IATOe MecTa?
Pemnre B HaTypanbaRIX uucaax ypasHenue:

1) A2 _ =210; 2) _ e+ =990
x+6 = 2105 ) 5 p =9%.
x+4 x-4
CKONBKO DaS/IMYHEIX CeMH3HAUHBIX UHCE] MOMKHO 3aIIHU-
caTh ¢ momomeio nudp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 Tar, uTO6LI
DUl He MOBTOPATHCH, & BTOPAs M HATAA IMUMPH OBLIN
YETHEIMHA ?

CamocronTenbHas pabora Ne 25
Coyetanun

16 7
n+ BC::Q ’

PemuTe B HATYPAIBHEIX YHCIAX YpaBHEHHE
A2 405 ~111.

x+4 x+7

YupoctuTte BrIpakenue

Oprectpy Tpebyiorcs ckpunaum u (aefitmersr. Ha Mmecto
CKpHIIAYa NpeTeHAYIOT 9 KaHAMAATOB, HA MecTo (ueiTu-
cra — 7 KaHAuAaToB. CKOJIBKO CyIllecTByeT BADHAHTOR IIPH-
eMa B OpKecTp 4 ckpunayeit u 3 dueliTiucros?

B maxmatHOM KpyKKe sammMaercsa 15 uemosex. M3 HEX
HY»XHO chopMupoBaTs koMaHAy u3s 6 yesoBex, npryém Ca-
ma u BoBa He MOTryT BXOAMTE B KOMAHAY ONHOBDEMEHHO.
CronpKkuME cioco6aMu 5TO MOMKHO cAenaTs?

CamocronTenbHas paborta Ne 26
Yacrora u BeposTHOCTB cnyuaiiHoro cobbiTus

Ilpu nmoxabpackiBaHMM MOHETHI BEPOATHOCTH BHIMAJEHUS
uucia paBHa 0,5. Moxer nu GBITH Tak, uTo B cepud u3s 190
noabpaceiBaHui gucao BeinageT 40 pas?



2.

BapuaHT 4

ITo pesynbraram ompoca 800 »ureneit ropona N BBISICHHU-
nock, uro 500 uesnoBex ABIAITCA (QyTOONBHBEIMHU 6osenb-
mukamu. OneHnTe BEPOATHOCTH TOTO, YTO HAYran BEIOpaH-
HBI xmTenb ropoja N saBngercda (yTGOIBHEIM foJienn-
IIMKOM.

CamocrosTenbHas paborta Ne 27
Knaccuueckoe onpeaeneHve BepoATHOCTH

M3 HATYPAJBHBIX uMces oT 1 0 28 BKIIOUUTENBHO YIeHUK
Hayraj HasbiBaeT ogHo. KaxoBa BepOATHOCTE TOTO, UTO 3TO
YHCJI0 ABJISETCA AeauTeneM yuciaa 287
B xopobxe nexar 36 GeaplX mMAapOB M HECKOJIBKO KPACHBIX.
CKOJIBKO KPACHBIX [IAPOB B KOPOOKe, ecIi BePOATHOCTE TO-
ro, 94To BHIOpAHHBIHM Hayraj map OKayKeTcd KPaCHBIM, paB-
Ha 27

11
AGoHeHT 3a6bLT ABe TocaefHMe Nudpsl HoMepa TeaedoHa U
gabupaer ux Hayraj. Kakosa BepOATHOCTEL IIPABHJILHO HA-
6paThr HOMep C IepBO¥ MONBITKH, €CJH a00HEHT IIOMHHT
TONBKO, UTO OAHA U3 ABYX MOCHeAHUX Iubp GosbIIe APYToi
Ha 57

CamocTtosTenpHas pabora Ne 28

BbiuMcneHue BEpPOATHOCTEN € MOMOLLbLIO NpaBun
KOMOMHATOPUKW

B xnacce yuntesa 30 denoBek, U3 KOTOPBIX 14 — meBOYKH.
KaxoBa BepOATHOCTb TOrO, YTO BhIOpaHHBIE HAyTraj 4 yue-
HAKA KJIacca OKAMXyTCs AeBOYKaMu?

Ina peMoHTa Kynuau 12 6aHOK 6estoit Kpacku, 7 6aHOK ro-
ay6oit Kpacku 1 4 GAHKH KOPUYHEBOH KPacKH. Hayrapg BBI-
Gupator 12 6anox kpacku. KaxoBa BepOATHOCTEL TOro, UTO
cpenu BeIOpaHHEIX GaHOK 6yayT 5 GaHOK OeJioif KpackH,
4 GaHKy roay6oil Kpacku u 3 GaHKM KOPHYHEBOU Kpacku?
Hayran smiGupaior 4 OyKBBI M3 CIOBa «ITIEPEBO3YHE».
KakoBa BepOATHOCTH TOTO, UTO U3 BHIODAHHBIX YETHIPEX
GyKB MOHO cocTaBuTh ci0BO «ITEPO»?
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CamocrostenbHas paGora Ne 29
Yucnosbie nocnegoBaTenbHOCTH

Haiinure Tpu mepBHIX 4ieHa IocnenoBaTeIbHOCTH (a,), ec-
am a, =4, a,., =-2a +4.

ITocnenosarenbHOCTE (c,) samama dopmynoit n-ro wiena
¢, =3-8n. fABnserca nu useHoM 31O IIOCJeNOBATEILHO
cTi yueso: 1) 53; 2) 75?7 B cayuae yTBepAUTENBHOrO OTBETA
VKaXXuTe HOMED 5TOro 4ieHa.

ITocneposaTensHOCTE (a,) samara dopmymnoit n-ro wrena
a, =-n?+ 3n - 4, HailiiuTe KOJHYECTBO YICHOB 3TOoi Io-
CIeIOBATENBLHOCTH, KOTOPhIe GoJbIlle yucaa —22,

Haidizure Bce Takme 3HaueHHd a, IIPH KOTOPBIX IIOCTEN0BAa-
TeJIBHOCTE, 3aJaHHASA YCIIOBUSAMH X =a x, = xﬁ - 4xn +4,
ABJIAETCHA CTAIHOHAPHOMH.

n

CamocrosTenbHas pa6orta Ne 30
ApudmeTuieckan nporpeccus

Haiizure nmepsslit mosoxuTe bHEIN ieH apEdMeTHIeCKOH
nporpeccuu —4,8; -4,4; —4; ... .

HalizuTe mepBhiii WwieH M pasHOCTH apudMeTHYeCKO#l mpo-
rpeccuu (a,), ecan a, +a, =29 u a, +a,, =44.

Ilpy kaxoM 3HAYEHMM @ 3HAYEHHUS BEIpaskeHuit a? +1,
2a+3, 3a-1 m a?-2a+4 6yayr mocHeROBATENbHBIMH
4Y/IeHaMU apupMeTHyeckoi nporpeccun? Haiigure sty wie-
HEI IIDOT'DECCHH.

CamocrosiTenbHas pa6Gora Ne 31

Cymma n nepsbix YuneHoB apMdpmMmeTUHECKOM
nporpeccumn

Apudmernueckas mporpeccus (a,) sapana dopmynoit n-ro
uneHa: a, = —4n+ 2. Haligure cymMmMy aBagnaTé maTtu nep-
BEIX WIEHOB IIPOTDECCHH.

Ilna n060r0 HATYpPATBHOTO 3HAYEHHS N CYMMY 7l IIepPBBIX
YJIEHOB HEKOTOPOH apudMeTHYeCKOH NIPOrpecCHH MOXKHO
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BBIUMC/IHUTE 1O Gopmyre S = 2n? + 3n. Hailigure nepBHIH
4jeH ¥ Pa3sHOCTh 3TOH IIPOTrpeccHH.

YeThIpHAAUATHIA YjeH apupMeTHYeCKOH NPOrpeccHH pa-
e 18. HailiguTe cyMMy ZBaflaTH CeMH IePBBIX YIEHOB
IIPOTr'PECCHH.

CamocrosTenbHas paborta Ne 32
FeomeTpuyeckan nporpeccus

Mesxay uucaamu 625 u 81 BcTaBbTe TPH TAKHMX YHCIA,
gTO6BI OHM BMeCTe C HAaHHBIMH 4ucJaMH o6pasoBajiu reo-
MEeTPHYECKYI0 NpPOrpeccuio. 3anuIluTe MONYYeHHYI0 MIpo-
I'PECCHIO.

Haiigure nepBBIli YleH W 3HAMEHATENIh IeOMETDPHIECKOH
nporpeccuu (b, ), ecau by, = 36b,, u by + bg = —-252.

CymMa Tpéx umceJ, 00pasyoIux apHpMeTHYeCcKyH Mpo-
rpeccuio, papaa 24. Eciu mepBoe YuMcI0 ocTaBUTE Oe3 name-
HeHHIi, a U3 BTOPOro U TPETHEro YHces BbIYECTH COOTBET-
creeHHO 2 M 3, TO MOJyUYeHHBIe YHCIa 06pa3yloT reoMeTpH-
yecKkyl0 nmporpeccuio. HaiiiuTe HCXOAHEIE THCIA.

CamocTonaTenbHan paborta Ne 33

Cymma n nepebiX 41eHOB reoMeTpu4ecKon
nporpeccumn

TeomeTpudyeckas mporpeccus (b)) 3azana dopmyaoii n-ro
ynena b, =18 - 3"~ 8, HaiigyTe CyMMYy HSATH IE€PBBIX YIEHOB
I POrPEeCCHH.

CyMMa 1 IepBhIX 9JIEHOB FeOMeTPHYECKO IPOrpeccHuy pas-
ua —99. HaliguTe n, ecjH mepBbIil 4eH OIPOTPECCHH PaBeH
-9, a 3HaMeHaTeJb [IPOrPECCHU PaBeH —2.

Ilnsa mo6oro HATYPAJBHOTO N1 CYMMY N IE€DBBIX 4JI€HOB He-
KOTOpOI IOCIef0BATEILHOCTH MOYKHO BEIYHCJIUTE IO (op-
myne S, = 2(6™ — 1). Jlokaxure, 4TO JaHHAA IOCJIENO0BA-
TeJBHOCTH ABIAETCA NeOMEeTPUUYECKOM IPOrpeccHe.
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1.
2.

3.

CamocrosTenbHas pa6ora Ne 34

Mpeacrasnenve o npenene nocnefoBaTeNbHOCTM.
Cymma GecKoHeuHOI reoMeTpu4ecKon nporpeccum,
Y KOTOpO# MOAynb 3HaMeHaTensi MeHblle eauHULbI

Haiizure cymmy GeckoHeuHol reoMeTpryecKoit IIPOTPeccHuu:
1) -72, 24, -8, ...

2) 12, 62, 2,
3anuiuTe B BuAe 06GLIKHOBEHHOMN IZpobu umcsao:
1) 0,333.. 2) 4,2(41).

B 6ecxoneqﬂon reOMeTpHYEeCcKOi MPOrPEeCCHH CO 3HAMEHAaTe-
7eM ¢, rae |g| <1, cymMMa 4IeHOB ¢ HEYSTHHIMM HOMEPAMHE
paBHa 24, a CyMMa Y4JIE€HOB C YTHBIMK HOMepaM¥ paBHA —8.
Haiifure neperlil yieH ¥ 3HAMeHATeIh OpPOrpeccu .

CamocronTenbHan pabora Ne 35
CymmupoBaHue

5 647 6" -n-1
H L BT tot———,
an,qrr're CYMMY — 6 36 216 «t 6"

Haiigure cymmy

2 2 2 2
o | 2 _ 1 g _ 1 n_1
(4 4J +(4 42) +[4 43) +...+(4 4n).

1 1 P 1
3.8 8.18 13.18 7 (5n-2)-(5n+3)°

Haiigure cymmy



KonTponbHbie padorbl

BapuaHT n

KoHTponbHas pabota Ne 1
KsappatuyHana pyHKUMSA

1. HaiinuTre 061acTh onpefeieHNs QyHKIHA

f(x) = VT—4x + ——>

22 -—x-12°

2. Haiigure o61aCTh 3HAYEHUN QYHKIUHA Y = 2x 10

2

3. HUccnenyiite Ha YETHOCTE (DYHKITHIO!
1) y=2x—x%
x8 — 2x8
2)y = e
=X
} y= |l -1 P |2 + 1|
(2x +3)?  (2x-3)?
4. Ilocrpoiite rpadur dyurouu f(x) = -x2 + 4x — 3. Hcnons-
3ya rpaduk, HalgHuTe:
1) ob6macTs sHaUeHHN DyHKIHHT;
2) npoMeXyTOK yObIBaHUA QYHKIIUH;
3) MHOXKecTBO pemenuii HepaBeHcTBa f(x) > 0.
5. ITocrpoiitTe rpaduk GYHKINH:

1) y =l2-V=l;
2) y=v2-x;

3) y=v2-3x.
6. Pemure ypaBHeHHEe VX — 2 + VX +6 = %

7. HaiinuTe HauMeHbIIIee 3HAUCHHE PYHKITHHA
f(x) = (x2 + 2x)? + 4(x? + 2x) + 5.
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KoHTponbHbie paboTsi

KoHTponbHan paGorta Ne 2

PelweHne KBagpaTHbIX HepaBeHCTB.

PeweHne HepaBeHCTE meTogoM WHTEepBanos.
Pacnonoxexue Hynei ksagparuaHoin pyHKUMKM
OTHOCUTENbHO JaHHOW TOMKU

1. PemuTe HepaBeHCTEO:
1) 9x2 -10x+1 > 0;
2) 16x® -8x+1<0;
3) -3x2+2x-T7<0.
2. Haiingure o6nacTs onpeaeneHnsa GyHKIUM

f(x) = V14 + 5x — x2 )

x2+x-6

x2-2x+3>0,
3. PemnTe cucTeMy HepaBeHCTB

lx -1 < 4.
4. Pemnte HEpaBeHCTBO:
1) (x+11)(x-3)(x+4)<0;
2) (x+1)(5-x)x+4) > 0;
x 3 6x -1
3) x+1 x-8 x% -2x-3
5. PemmuTe HepaBeHCTBO:
1) [x2 +3x+1 < 2x + 8;

2) |22 +2x -10/ > 4 - 3x.
6. IIpu KaKHUX 3HAYEHHAX napamMeTrpa @ BCe KODHH YpPaBHEHHS
x2 ~dax +4a2 -a-10 = 0 meHBIme 1?

= 0.




BapuaHnT 1

KoHnTponbHas paGora Ne 3
YpaBHeHMA C ABYMSA NepeMeHHbIMMU U UX CUCTeMbI

-t

. Pemure ypaBHeHEme x2 +4x +y? -8y +20=0.
. TlocTpoiite rpadux ypasHerns |y — x% = [x? - a2l
. Pemure cucTeMy ypaBHeHHI:
x+2y=-1,
) {39«:2 +bxy = -2;

w N

3
3xy -2 =X,
2) y

3
2xy—1=y—;
X

x% - 3xy +2y% =38,
x2 +4xy-2y% =1.

4. Ilpu kaxkux 3HAUYEHHAX IapaMeTpa a cHCTeMa ypaBHeHU

2 — =
2 +(y-a) =16, BMeeT TPH peleHus?
y-2lx|+3=0
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KoHTponbHble paboThbi

KoHTponbHas paborta Ne 4

HepaBeHcrBa ¢ ABYyMS NnepemMeHHbIMM U X CUCTEMBI,
AokasaTenbcrBo HepaBeHCTB

1. Uso6pasure rpadgux HepapeH-

CcTBAa: YA

1) x-4y > 8; \ /

2) (x-1)% +y2 < 4, \ /
2. U3zo6pasute Ha KOODAMHATHOMN \ /

IJIOCKOCTH XY MHOXECTBO pe- 4

LIEHHU# CHCTEMBI HepaBeHCTB |

|l < 2, 7 //
{y = 3. 7 >
3. 3azaiiTe cucTeMOit HepaBeHCTB L Y A
Gurypy, u3obpakéHHYI0O HA |pyc. 9
pHCyHKe 9.

4. loxaxure HepaBencTso x% + 9y + 1 > -3xy? — x + 3y2.
5. UsBecTHO, uTro a >0, b > 0 u 2a + 3b = 12. Haiigure man-
Goneiree 3HaueHMe BHIpasKeHHuS ab.
6. IIpu xaKux 3HAYeHHAX IapaMeTpa @ CHCTEMAa HEpPABEHCTB
x2-2x-a+3<0,
{a -X%3
7. loxaxure HepaBeHCTBO 1+ 3x + 6 —2x + V5 — x < 6.

uMeeT pemreHue?
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1.

BapuaHT 1

KouTtponbHan pa6ora Ne 5
3nemMeHTbI NPUIJIaAHOA MaTeMaTUKN

Brnaguuk nosnoxuna B 6auk 40 000 p. mox 7% romoBEIX.
CkoJbKO AeHer GyjeT Ha ero cuére depes 2 roxa?
Haiigure a6COMIOTHYIO MOTPEIIHOCTE IPUOIMIKEHHA TUCHIA

-‘;3 yuesgom 0,43.

Ileny TOoBapa cHa4Yajia MOBBICHJIN Ha 20%, a 3aTeM CHU3HJIN
Ha 40% . Kax ¥ Ha CKOJBKO IPOIEHTOB H3MEHHUJIACH NIePBO-
HAYANbHAA IeHA BCJIEACTBHE 3THX JBYX MEPEOIeHOK?

W3 nByx céa, paccTodgHHEe Me Ay KOTOPBIMHM DABHO 16 KM,
OTIPABMINCH OJHOBPEMEHHO HABCTPeYY APYT APYry Herme-
XOJ ¥ BeJOCHNEAVCT ¥ BCTPETHUIHCH 4Hepes 1 4. Hadigure
CKODOCTE KaMJOr0 M3 HHUX, €CJH BeJIOCHIEJHCT MOTPATHII
Ha Bech nyTh Ha 2 u 40 MUH MeHbIIIE, YeM IIeIIeXO0A.

Ilsa sxckaBaTOpa, paboras BMecTe, MOTYT BEIDHITE KOTIO"
paH 3a 12 u. Ecim cHavaa mepBHIH 9KCKABATOD BBIIIOJIHUT

1 . i
5 BCeH paﬁo'rm, a IOTOM BTOPOM 3KCKaBaTOp — OCTaBIIYIO-

¢si uacTh paGoOTEI, TO KoTioBaH Oyaer BHIPHIT 3a 30 4. 3a
CKOJIBKO YACOB MOJKET BHEIPHITH KOTIOBAH KaX bl 9KCKaBa-
Top, paboTas caMOCTOATENBHO?

T'pynna u3 32 TypHCTOB DACHOJIOXKMIACE HA CTOAHKE B
ABYXMECTHEIX, TPEXMECTHBIX M IIECTMMECTHBIX HaJaTKaX.
i3BeCTHO, YTO TPEXMECTHBIX NaJaTOK ObLIO MeHbIIe, YeM
IIeCTHMECTHBIX, a IIeCTHMEeCTHEIX IIajJaTOK MeHbIIe, YeM
nByXMecTHHIX. CKOJMBKO OBIIO MAJaTOK KaKI0ro Bupa?

67



KoHTponkHble paboTsl

=
-

KoHTponbHas paGorta Ne 6
AnemMeHTbI KOMGMHATOPUKM M TEOPUM BEPORTHOCTEI

Haiinure sHauenne BRIpaskeHus:

2
1) 3})12 _Pll & 2) As
’ 8 .
7PIO CG
B Ropoﬁzce JIeXAaT Iapel, U3 KOTOPBIX HOeBATE — CHHUe,

a ocTanpHBIe — 3eséHble. CKOIBKO B KOpoOKe 3e8HbIX mIa-
POB, ec/IM BEPOSATHOCTE TOI'0, YTO BEIODAHHEIN Hayrajn map

" 4
OKa’KeTcs 3eJIEHBIM, paBHA ??

CKOJIBKO YETHBIX YeTHIPEX3HAUHEIX 4uceJ, Bce NudpHI Ko-
TOPEBIX Pa3NIMYHbI, MOXHO 3alIMCATh C IOMOINbI0 mudpp 2, 3,
4, Tu 9?

Haiinure Bce HaTypanbHEIe 3BHAaYeHHSA 71, IIDH KOTOPEIX BEI-
HONMHAETCA HepaBeHCTBO 2" 2> 3n—1.

B 9«A» kiacce yuurcs 25 4YeJloBeK, a B 9«B» — 28 uejnosek.
Cxomnpko cymecTByer cnoco6os CcHOPMHPOBATE KOMAHAY K3
10 9enoBex 1A yYACTHA B COPEBHOBAHUAX II0 JEIKOH aTie-
THKe, eC/IM M3 Kax/J0ro Kjacca Hy»XHO BIOpaTs 1o 5 ueso-
BeK?

W3 matypanbHBIX uncen oT 1 0 32 BKIOYMTEIBHO Hayrazg
BeIOHpAOT mecTh umcesn. KakoBa BepoATHOCTE TOro, 4TO
cpenu BEIOPAHHBIX UHCes He Gosee ABYX OKaMyTCs KpATHBI-
MH yHcay 37
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7.

Bapuamt 1

KoHTponbHasa paGorta Ne 7
Yucnoebie nodiefoBare/ibHOCTH

Haiinure mepBbiit OTpUIATENbHBIA WieH apudpMeTHIecKoi
nporpeccuu 6,3; 5,9; 5,5; ... .

TlepBEIif ¥ 4eTBEPTHIA WiIeHH MeOMETPHYECKOil IpOrpeccuy
cooTBeTcTBeHHO paBHbl 2,56 m 20. Haligutre cymMMy BOCBMH
NepBLIX YWIEHOB dTOM IIPOrpecCHH.

IIpy xaxkoM B3HAYEHHUHM X 3HAUEHHA BEIpaKeHu# 2x + 6,
x + 71 x + 4 OyayT mocrefoBaTeIbHEIMH 4IeHaMH reomMe-
Tpudeckoit mporpeccun? Haliaure dieHsl 3TOM NPOrPeccH.
Cymma GecKOHeYHOH reoMeTPHYeCKOil mporpeccuy paBHA
27, a cyMMa Tpéx eé mepssix uieHoB paBHa 35. Haiinure
nepBhHIi YWiIeH ¥ 3HAMeHAaTe/b IPOrpecCHM.

Haiigure cyMMy BCeX HATYPAJbHBIX 9MCeJ, KPATHHIX 6, KO-
ropsle 6oapme 100 u mensmre 200.

ITocnenoBaTeILHOCTE 38JJaHA PEKYPPEHTHO: 4, = 4, a, = 10,

= = — an
a, ,=4a, ,-3a,  [Hokaxure, 4To @, = 3 +1.

Haiimure cymmy

1 1 1 1
+ et ree + ——
\/I+\/E \/(_i+\/ﬂ \/ﬁ+\/ﬁ V116 + 121
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KoHTponkHbie paboTsl

KoHTponbHasa pa6ora Ne 8
Wrorosasn

ITocrpoiite rpadpur bymxmum f(x) = x2 — 6x. Hcnoasays
rpadpuk, HalguTe:

1) obnacte sHaYenHH bDyHKIUK;

2) IpoMexyToK yOBIBaHUA byERINNT;

3) MHOXXECTBO pelIeHUil HepaBeHCTBA f(x)>-8.

xz +4x+3 0.

x* -5x+6

x? - xy=-8,

PemnTte HepareHCTEO

Pemure cucremy ypaBHeHHHA
y? —xy = 24.

HBoe TpakTopuCTOB, paGoTas BMecTe, MOTYT BCOAXAaTh I0JIe
o 1
3a 4 nusa. Ecau nepssrit TpaKTOPHCET BemameT 3 mosus, a 3a-

TEM €ero 3aMeHHT BTODOIi, TO BCé moje GyZeT BCIAXAHO 34
10 nueit. 3a cKONBKO NHEH MOMKET BCIAXATE IoJIe KarKablit
TPaKTOPHCT, paboTas caMocToaTEeNEHO?

Iocrpoiite rpadux mepasenctsa |y|(x - 5) < 0.

Ha geThipéx kaproukax sammcaHsl Qucia 5, 6, 7Tu 8. Kaxo-
Ba BEPOATHOCTE TOr'0, UTO CYMMa YMCesI, SalMCAHHBLIX HA
ABYX Hayraj BeIODaHHBIX KAPTOUYKaX, OyJeT HeUYSTHBIM THC-
Jom?

Hoxaxure, uroecima >0 u b > 0, To

(9 & %)(25 + -!1;)(1 + 4ab) > 240.

IIpy kakux 3HAueHHSX mapaMeTpa @ HepaBeHCTBO
(@a-4)x* +(8-2a)x+5>0 prmonHseTCH Ipu Bcex neii-
CTBHTEJIbHBIX 3HAUYEHHUAX X7
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BapwaHnT 2

BapuaHT n

KoHTponbHas paborta Ne 1
KsappatuuHana pyHKUMA

. Haiigure obnacte onpene.neﬂna GOYHKIHH

f(x)=+3- 7x+

2x 15
” 4x-12
. Haitiaure ob6racts 3HaYeHWH QYHKIUM Y = — -
X
. HeenenyiiTe Ha 94€THOCTE QYHKIIHUIO:
1) y =822 —x4;
7 SO 3x3
2)y =5
W=
3) y= lc+2 | — 2|

(4x-1?2 (4x+1)72°

. ITocrpoiite rpadux dysxouu f(x) = —x? —2x + 8. Mcnomns-
ayda rpaduk, Hainure:

1) obnacTs 3HaUeHNH QYHKIIUH;

2) npoMexyTOK BO3pacTaHuA PYHKIHH;

3) MHOecTBO pemenuii HepaBeHcTsa f(x) < 0.

. ITocTpoiiTe rpaduK QyHEKRIIUNA:

1) y =[3-xl;

2) y=V3-=x;

3) y =3 -2x.

6. Pemure ypaBHeHHE ﬁ + J—x_+_ = %

. Hafinure HauMeHbIIee 3HAYeHHe DYHKIIUH

f(x) = (x% — 2x)? + 6 (x2 — 2x) +10.
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KoHTponbHbie paboTsl

72

. PemuTe cucremy HepaBeHCTB {

KoHTponbHas paborta Ne 2

PeweHne KBafpaTHLIX HePaBeHCTS.

PelweHune HepaBeHCTE METOJOM MHTEPBaNOB.
Pacnonoxexue Hynei kBagpatuiHon hyHKUMM
OTHOCMUTENIbHO [AHHOM TOYKM

. Pemmure nepasencrro;

1) 8x2-9x+1<0;
2) 25x2 +10x+1> 0;
3) 6x2+4x-9<0.

. Hadinnre o6nacTs onpenenenus byHEKmun

V15 + 2x — x2

x2+3x-4

f(x) =
x2+x-2>0,
lx-2 < 5.

. Pemure mepaBencTBO:

1) (x+9)(x-2)(x+1)<0;
2) (x+3)1-x)(x+6) =0
3) x 4 9x -1

- < 0.
x+2 x-5 x%2_-3x-10

. Pemnre HepasencTBO:

1) |22 —12x + 25| < 8x - 11;
2) |22 +5x+1 > 2x + 5.

- IIpn kakuX sHAYEHHAX DapaMeTpa @ BCe KODHH YPABHEHHS

x?2 -2ax+a®-a-10=0 Goxpme 27



BapuaHT 2

KoHTponbHasa pabora Ne 3
YpaBHeHUn ¢ ABYMA NepeMeHHbIMM U MX CUCTeMbl

1. Pemure ypaBHenue x2 —6x +y? +10y +34 = 0.
2. Tlocrpoiite rpaduk ypapmenus |y + x% = |x2 - 4.
3. PemuTte cucTeMy YpPaBHEHMMH:

2x -y =4,
1) §
2xy - y* = -8;
3
3xy+2=y—-,
x
2) 3
2xy+1=£—;
y

3) 3x% -2xy-y® =4,
x2 +3xy+3y% =1.
4. TIpy xaxkuX 3HAYEHHAX mapaMeTpa a CHCTeMa YpaBHEHH

2

2 +(y-a) =9,

HMeeT eJMHCTBEHHOe pelneHue?
y+3lxl-2=0
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KoHTponbHble paboThi

KoHTponbHas pa6ora Ne 4

HepaBeHcTBa ¢ ABYMA NepeMeHHbIMMU U UX CUCTeMbI.
Aoka3aTenbCrBO HepaBeHCTB

1. HU3obpasure rpadpux HepaseH-

cTBa:
1) y-3x > 6; YA
2) x2+(y+1)2 <9, 1
2. M3o6pasuTe HA KOOPLHHATHOM 0 =
%

IIJIOCKOCTH Xl MHOMKEeCTBO pe-
MeHW# CHCTEeMBbI HepaBeHCTB l \

¥M<2

x> 3.

3. 3apaiiTe cHCTEMOM HEpPaBEHCTB
¢burypy, mnsobpaxkéHHEyr Ha |Puc. 10
pucysake 10.

4. Joxaxure HepaBeHcTBO x* + 4y% + 9 > -2x%y + 3x2 — 6y.

5. UzBecTHO, yTo @ > 0, b > 0 u 3a + 5b = 30. Hatinure nau-
OosbIee 3HAYeHUE BHIpayKeHHsA ab.

6. IIpn Kaxkux 3HAYEHMAX NIADAMETDPA 4 CHCTeMa HepaBeHCTB

x2+4x-a+5<0,
a-x<95
7. Noxaxkure HepaBeHCTBO V1 - 3x + 6 + 2x + V5 + x < 6.

nMeeT pemreHue?
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BapuaHT 2

KoHTponbHas paborta Ne 5
JnemMeHTbl NPUKNagHoOn MaTeMaTuKn

Briaaguuk mososxkmia B 6aEk 60 000 p. moxg 8% romgoBaIX.
CKOJIBKO JeHer OygeT Ha ero cuére yepes 2 roza?
Haiinure aGCOMIOTHYIO IIOIDENTHOCTE NMPUOIHIMKEHUA UYHCIa

% yucaom 0,67.

Ileny ToBapa cHauasna cEusuau Ha 20% , a 3aTeM MOBBICHJIN
Ha 30% . Kak 1 Ha CKOJIBKO IPOIEHTOB M3MEHUIach II€PBO-
HavuajgbHAA IeHAa BCJEJCTBHE dTHX ABYX IIePeoleHOK?

Or craHmuum A B HampaBieHMM cTaHnuu B, paccroaHue
Mexay KoTopeiMH paBHO 240 KM, OTHpaBHUIMCE OJHOBpE-
MeHHO ABa moeazaa. Ilepseiii moes] NMpuOELT Ha cTaHnuio B
Ha 1 4 paHsme Broporo. HaiiiuTe CKOPOCTE KaMKI0r0 moes-
na, ecau BTopod 3a 2 u mpoxogut Ha 40 xM Ooxbmne, YeM
mepBelit — 3a 1 4.

IIse cTpomTenbHBIe Opurajgsl, paborasd OJHOBPEMEHHO, MO-
ryT 3aachaJbTHPOBATE qopory 3a 24 1. Ecin nepsas Gpura-

1
Ia 3aacanbTHPYeT CAMOCTOATENBHO 7 UacTk foporw, a sa-

TeM BTOpas — OCTABIIYIOCHA YACTh NOPOTH, TO BcA pabora
OyaeT BhINIOJNHEHA 3a 45 4. 3a CKOJIBKO UacOB MOJKeT 3aac-
(haIsTHPOBATE BTY AOPOry Kaxmasa OGpurana, paborasa camo-
CTOATENBHO?

B marasuH 3aBesau 54 Kr MyKH, pachacoBaHHEIE B MAKeThI
mo 4 Kr, 5 kr u 8 kr. MaBecTHO, YTO NATHKHUJIOIPAMMOBEIX
naKeToB OBIJIO MeHBIIE, YEeM BOCHBMHKHJIOIDAMMOBBIX,
a BOCBMHKHJIOTDAMMOBBIX HAKETOB MEHBINE, YeM YeTHIPEX-
KHuaorpaMMoBeIX. CKOMBKO MIAKETOB KajyKJOr0 BHAA 3aBe3H
B MaraswH?
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KoHTponbHbie paboTsl

KoHTponbHas paGora N2 6
SnemeHTbl KOMOMHATOPUKM U TEOPUW BEPOATHOCTEN

1. HaiianTe sHayeHHe BLIDAXKEHUSA:
- 4
1) 61:;.1 P]D; 2) C7
13F, A63
2. B xopobke Je)xaT mapsl, 13 KOTOPBIX IHeCTHaAAIATs — Oe-
Jible, A OCTajJbHEIE — KpacHble. CKOJIBKO B KOpoOKe Kpac-
HBIX IIAPOB, €CJIH BEPOATHOCTE TOT'O, YTO BHIOpDaHHEIH HAy-
raj map OKa)XeTcs KpacHEIM, paBHA g?
3. CKONIBKO HEYETHBIX YEeTHIPEX3HAUHBIX YHCeJ, Bce HudpLI

KOTOPBIX PA3IMYHEI, MOMKHO 3AMMCATEL C HOMOIOGLI0 mudp 1,
2,3,5u6?

4. Haiigure Bce HATYpPAJbHBIE 3HAUYEHUA 7, IPHU KOTOPHIX BhI-
MIOJIHAETCA HepaBeHCTBO 3" 2 12n - 9.

5. B kaacce yuurcsa 14 gesouex u 13 MmansuukoB. CKOJBKO Cy-
IIEeCTBYET crocoGoBE c(h)opMHUPOBATE KOMAaHAY u3 6 uenoBek
OJIA y4acTHs B CHOOPTHUBHOM acradere, ecaiH B KoMaHze
JOJIXKHO OBITE 3 JeBOUKH ¥ 3 MaabyuKa?

6. 113 marypanbHBIX uncesg oT 1 o 37 BKANOUYUTESBHO HAYTaI
BeIOMpAaIOT ceMb uynces. KakoBa BepOATHOCTh TOrO, UTO Cpe-
A¥ BEIODAHHEBIX YHCEJI He MeHee JABYX OKaXKYTCHA KPATHBIMH
yuciy 4?
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7

BapwaHT 2

KoHTponbHas pabora N2 7
YwucnoBbie nocnefoBaTenbHOCTH

. Haiizure mepBhlif mOJOMUTEIBHEINA WiIeH apudMeTHUecKoi

nporpeccun -8,1; -7,9; -7,7; ... .

IlepBhIit U HIeCTON WiIeHBI FeOMETPUYECKON IMPOTDEeCCHH CO-
OTBeTCTBEHHO paBHEI 2 1 —64. Haligute cyMMy [IecATH mep-
BBIX YJIEHOB 3TOH IIPOTPECcCHH.

IIpu KaKoM 3HAYEHHMH X 3HAUEHHA BRIpaXKeHMH x + 1, x + 5
u 2x + 4 6GyAyT mocienoBaTeIbHBIMY YIeHAMH I'eoOMeTpHUYe-
ckoit mporpeccuu? Haligure wieHE 2TOH MPOrpeccHH.
Cymma OecKOHEYHOH reoMeTpHYecKOH IpPOrpeccHMM paBHA
162, a cymMa Tpéx eé mepBbiX 4ieHOB paBHa 156. Haiigure
nepBbIH YNeH U 3HAMEHATENIb IPOrPecCuH.

HaiinuTe cyMMY BCeX HATYPAJbHEIX YHCEN, KDATHBIX 8, KO-
Topeie Gonbire 50 u mensme 180.

ITocnemoBaTebHOCTH 3aflaHa PEeKyPPeHTHO: 4, =3, a, =5,

— - - on
a,,=3a, , —2a, . Jlokaxure, uto a, =2" +1.
HaiignTe cymmy

1

1 1 1
+ + S
J1+4J8 J8+415 15 +22 V162 + 169
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KoHTponkHele paboTel

KoHTponbHas pabora N 8
Wrorosas

ITocrpoiite rpadur pysxmum f(x)=-x2 + 6x. Hcenonssysa
rpaduk, HagATE:

1) obnacts 3Hauenuit GbyHKOUH;

2) npoMexyToK yOuIBaHUA QYHKIUH;

3) MHOKecTBO pelleHUil HepaBeHcTsa f(x) < 5.

2
Pemure HepaBeHCTBO x 50+ <0.
x2-4x+3
x2 +xy =86,

Pemnre cucreMy ypaBHeHHMIT ’

xy +y® =3.
IBe crpouTenbHble Opuraasl, pa6oTas BMecTe, MOTYT 3aac-
ansTHpOBATE y4IacTOK Tpacchl 3a 20 gmeit. Ecaum mepsas

G6puraza saachansrupyer % JaCTh YYacTKAa TPACCHI, 4 3aTeM

eé 3aMeHHT BTOpad, TO Bech Y4YaCTOK Tpacchl Oymer saac-
hansTHpOBaH 3a 35 AHel. 3a CKOABKO AHEH Kaxaasa us 6pu-
raj MoKeT 3aac(ajbTHPOBATH ATOT YYACTOK Tpacchl, pabo-
Tad cCAMOCTOATEJILHO?

IMocTpoiite rpadux HepasercTBa |x|(y —2) > 0.

Ha ueTsIpéx KapTOYKax sanucaHbl yHciaa 3, 4, 5 u 6. Kako-
Ba BEPOATHOCTh TOr0, YTO IPOM3BEJeHHE YHCEJ, 3alTHCaH-
HBIX Ha JABYX Hayraj BeIOpaHHBIX KapTodykax, OymeT Kpar-
HBIM qHCay 37

Hoxaxure, uroecana>0u b >0, To

(1 ¥ %j[4 + %)(1 +16ab) > 64.

IIpy Kakux B3HaYeHHAX IapaMeTpa @ HEpPaBEHCTBO
(@a-6)x? +(12-2a)x +7 >0 BrImoIHAeTCA IPU BCeX Aeii-
CTBUTEJbHBIX 3HAUEHUAX X7
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